



Balears

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

REDACCION: DANUS, 2
Redacción 2078
Teléfonos: Administración 1746

Palma de Mallorca, Sábado 30 Noviembre de 1946

AÑO VIII : NUMERO 2.195
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas

Cuatro mociones relacionadas con España existen en el Comité político de la O. N. U.

"Sería un grave error dejar la cuestión española hasta la próxima reunión"

Lake Success, 29. — En el Comité Político de la Asamblea de las Naciones Unidas existen las siguientes mociones relacionadas con España: Una, suscrita por cinco potencias, en la que se pide que la cuestión española sea tratada aisladamente; dos, presentadas por Polonia en fecha dos de Noviembre, de las que la primera pide la exclusión de España de todos los organismos de las Naciones Unidas, y la segunda, la ruptura colectiva de relaciones con el Gobierno de Madrid; y finalmente, una enmienda a la segunda propuesta polaca citada, presentada por Rusia Blanca, en 6 de Noviembre y en la que se amplían las peticiones de Polonia hasta la ruptura de las relaciones comerciales y de las comunicaciones telegráficas y postales con España.

Aunque se tiene entendido que varios países europeos son partidarios de tomar medidas energéticas, se cree que los Estados Unidos e Inglaterra se opondrán a que tales medidas tengan carácter radical. Se sabe también que las delegaciones conferencian actualmente con el fin de llegar a un acuerdo previo, que evitaría discusiones prolongadas e inútiles en el seno de la Comisión política. Sin embargo, lo que más preocupa a los delegados es la proximidad del vencimiento del plazo señalado para las tareas a realizar por las Comisiones, ya que todos están de acuerdo en que sería un grave error dejar la cuestión española hasta la próxima reunión de la Asamblea. — (Efe)

LAKE SUCCESS 29. — LA UNION SOVIETICA HA DECLARADO HOY QUE LA POSESION DE LA BOMBA ATOMICA «PENDE SOBRE TODOS NOSOTROS COMO UN HILO», Y EN CONSECUENCIA HA SOLICITADO QUE SU EMPLEO SEA DECLARADO FUERA DE LA LEY COMO PRIMER PASO HACIA LA CONSECUCION DE UN DESARME GENERAL. EL PORTAVOZ DE LA UNION SOVIETICA ANADIO TAMBIEN QUE RUSIA INSISTIRA EN EL USO DEL VETO RESPECTO AL DESARME. — Efe.

por terminados los tratados con Italia, Rumania, Bulgaria, Hungría y Finlandia. Pidió Molotov que se hiciera en forma de acuerdo aislado entre los cuatro grandes. Los demás Ministros de Asuntos Exteriores parecieron confiar en que tomando como base la propuesta rusa, se pueda llegar a una transacción para dar un nuevo avance hacia la redacción de los textos definitivos de los tratados. El Secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, invitó a sus colegas a una comita no oficial, a base de pavo asado, para celebrar el día de acción de gracias. Molotov aceptó la invitación, contestando humorísticamente: «Acepto aunque el pavo no figura en el orden del día y las reparaciones sí». — Efe.

Lake Success (Nueva York) 29. — El delegado norteamericano Connally declaró en la Comisión de Política y Seguridad de la O. N. U. que es preciso resolver las cuestiones pendientes entre Rusia y los demás aliados antes de que las potencias puedan proceder al desarme y a poner fuerza de la ley la bomba atómica. El senador norteamericano agregó que no es posible llegar a un acuerdo sin resolver antes los asuntos de importancia que aun se están discutiendo entre los aliados. Manifestó a continuación que un acuerdo justo y según los principios de las Naciones Unidas es imprescindible para terminar los tratados de paz con los países que lucharon al lado del Eje. — Efe.

Referencia del Consejo de Ministros bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado. Madrid 29. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado. Fueron aprobadas las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA. — Decreto por el que se hacen extensivos los efectos de la ley de 15 de mayo de 1945 sobre ordenación de sables a la ciudad de Jaca (Huesca). Decreto por el que se nombra Director General del Instituto Nacional de Estadística a don Emilio Jiménez Arribas. Expedientes de trámite. Acuerdo por el que se impone a la Sociedad General

Lake Success 29. — El primer Ministro de Albania, Enver Hodja ha enviado una nota al Secretario General de las Naciones Unidas, Trygve Lie, en la que protesta de las operaciones de limpieza de minas, llevadas a cabo en el Canal de Corfú por los británicos. Dicha nota califica esta medida «no solamente de unilateral sino de ser altamente irrespetuosa para la soberanía albanesa, además de provocativa e intimidatoria». Pide Hodja al Se-

Azucarera por transgresión en materia de tasa la multa de dos millones de pesetas; a la Compañía de Industrias Agrícolas S. A. 1.500.000 pesetas y a la Agrícola Industrial Navarra S. A. 500.000 pesetas. ASUNTOS EXTERIORES. — Proyecto de convenio con la Santa Sede sobre seminarios y Universidades Pontificias. Decreto por el que se nombra Ministro Plenipotenciario en Managua a don Federico Gabaldón y Navarro. GOBERNACION. — Decreto por el que se declara urgente la construcción de la Escuela de Puericultura y Dispensario de Higiene Infantil de Valladolid. Expedientes sobre fijación de la línea límite entre los términos municipales de Arroyomolinos de la Vera y Tejada de Tietar (Cáceres). Acuerdo sobre concesión de subvenciones para reconstrucción de templos parroquiales por la suma de 1.350.000 pesetas. Decreto de personal. EJERCITO. — Decretos por los que se asciende a General de División al de Brigada de Estado Mayor don Antonio Uguet Torres y a General de Brigada al Coronel de Estado Mayor don Fernando García Loygorri Crusada. Decreto por el que se concede al Teniente Coronel de Estado Mayor don José Angosto Gómez Castriellón la Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco pensionada. Decreto por el que se transmite a doña Juana Guzmán Centeno, madre del soldado Antonio Pardo Guzmán la pensión anual de 795.30 pesetas. Expedientes de trámite. MARINA. — Decreto por el que se concede la Cruz del Mérito Naval pensionada al Capitán de corbeta don Antonio Azarola Fernández de Celis. Expedientes de obras y adquisiciones.

El «Ruta de Colón», inaugura la línea aérea Cuba-Madrid



He aquí una fotografía captada a la llegada del cuatrimotor cubano «Ruta de Colón» al Aeropuerto de Barajas inaugurando la línea aérea La Habana-Madrid y en el momento de comenzar a bajar los pasajeros entre los cuales vinieron un grupo de periodistas de aquella nación invitados por el Gobierno español.

El 12 de Diciembre Pleno de las Cortes

Madrid 29. — El Presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, recibió al mediodía a los periodistas, a los que manifestó que el próximo día 12 de diciembre, a las cuatro de la tarde, se reunirá el pleno. Asimismo dijo que en el número 175 del Boletín Oficial de las Cortes se insertan los Presupuestos generales del Estado para el ejercicio económico de 1947, así como la ponencia designada para informar, que está integrada por los Procuradores señores Carrero Blanco, Fernández Valladares, Lapuerta Navarro y Alonso de Celada y Sáenz de Ibarra. — Cifra.

Actualidades aéreas

El novísimo aerotransporte Douglas D. C. 8

Las factorías Douglas, de bien probada eficacia y brillante historial y con destino a la Aviación Militar norteamericana, ha-

EL CAUDILLO RECIBE EN AUDIENCIA AL TRIBUNAL DE CUENTAS DEL ESTADO

"Las dificultades de importación han sido superadas"

Discurso de Su Excelencia



S. E. el Jefe del Estado con el Presidente del Tribunal de Cuentas don Eduardo Aunós y los miembros que componen el dicho Tribunal que acudieron a El Pardo para cumplimentarle y expresarle su adhesión

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado recibió en audiencia en el Palacio de El Pardo al Tribunal de Cuentas del Estado, presidido por don Eduardo Aunós, quien expresó, en nombre de los reunidos, su homenaje de acatamiento al Caudillo, dándole las gracias por haber dado nueva vida a esta institución y realizar su labor — dijo — inspirándose en esa ejecutoria tan limpia e inmaculada de un gobernante como S. E., que ha puesto en servicio de la Patria su inteligencia y su corazón para la resolución de sus grandes problemas, lo que se va logrando con la ayuda de Dios. Estamos dispuestos, cumpliendo

los designios del Gobierno, a que este Tribunal vuelva a tener su antigua misión tradicional de revisar la marcha de la Hacienda Pública y actuación de los Ministerios en todo lo referente a los gastos del Estado, habiéndose ya empezado el estudio de los gastos que se realizan en el presupuesto para 1947. Terminó afirmando que se confía, contando con el apoyo del Caudillo.

DISCURSO DE SU EXCELENCIA

Su Excelencia, tras agradecer sinceramente las muestras de afecto a su persona, recordó las circunstancias en que se desarrolló la vida económica de España en estos últimos años, sobre todo en lo que se refiere a los gastos realizados durante nuestra guerra de Liberación, que se llevaron con una austeridad desconocida en España.

«Yo he sido — dijo — el hombre más avaro en los gastos públicos durante la guerra, y gracias a ello pudimos terminarla con una deuda verdaderamente insignificante; pero nos encontramos con que la guerra no había terminado, puesto que comenzó la mundial, que nos creó dificultades de todo orden, como el bloqueo de Europa y la absoluta prohibición de importar determinados artículos, que tentamos que buscar en los más remotos rincones, dificultades que han sido superadas o poco menos, en este período de postguerra que vivimos.»

Se refirió a la aplicación de la ley de contabilidad en determinadas circunstancias y a la agilidad que en ellas requieren los gastos de los distintos Departamentos ministeriales como sucedió con motivo de las malas cosechas y de las restricciones de electricidad, y terminó exponiendo su deseo de que el Tribunal realice una labor verdaderamente eficaz, que nos ayude a ir creando un cuerpo de doctrina que dé a todos sus componentes la interior satisfacción y cuenta con la gratitud de los españoles por su actitud en el examen de los gastos públicos.

El terror comunista reina en Yugoslavia

Sólo en Croacia han sido asesinados ya más de 400.000 religiosos y fieles

"Hombres y mujeres desaparecen en masa", dice un informe de la "National Catholic Welfare Conference"

El campo de concentración que funciona en Stara Gradiska estremecerá al mundo de horror

Washington. — La Agencia de Prensa de la «National Catholic Welfare Conference» ha publicado recientemente en Ginebra, a través del cual se demuestra perfectamente la cruel persecución de que son objeto los católicos en Yugoslavia, país sometido virtualmente al dominio comunista. El importante documento con-

tiene los veintinueve puntos siguientes: 1. — Millares de personas inocentes han sido asesinadas, la mayoría sin siquiera la comedia de un proceso comunista, en un reino de terror impuesto por los guerrilleros de Tito y su O.Z.N.A. (Policía política). 2. — Sacerdotes encarcerados, 175; religiosas encarceradas, 50; fieles católicos, 100.000 o más. 3. — Sacerdotes católicos muertos, 269; religiosas católicas muertas, 12; fieles católicos en general, (solamente en Croacia), 400.000. 4. — Las prisiones y los campos de concentración en Yugoslavia se encuentran abarrotados de gente cuyo único crimen es creer en Dios. 5. — Sacerdotes encarcerados, 175; religiosas encarceradas, 50; fieles católicos, 100.000 o más. (Continúa en la octava pág.)

Washington. — La Agencia de Prensa de la «National Catholic Welfare Conference» ha publicado recientemente en Ginebra, a través del cual se demuestra perfectamente la cruel persecución de que son objeto los católicos en Yugoslavia, país sometido virtualmente al dominio comunista. El importante documento con-

El terror comunista reina en Yugoslavia

Sólo en Croacia han sido asesinados ya más de 400.000 religiosos y fieles

"Hombres y mujeres desaparecen en masa", dice un informe de la "National Catholic Welfare Conference"

El campo de concentración que funciona en Stara Gradiska estremecerá al mundo de horror

Washington. — La Agencia de Prensa de la «National Catholic Welfare Conference» ha publicado recientemente en Ginebra, a través del cual se demuestra perfectamente la cruel persecución de que son objeto los católicos en Yugoslavia, país sometido virtualmente al dominio comunista. El importante documento con-

Ayer, en la ciudad

La primera capa... y la única

El complejo de inferioridad que gravita sobre nosotros es abrumador. Tan abrumador, que nos tememos que hoy la crónica no alcance ni esos grisáceos tonos de deshilvanado narrar vulgarísimo y teóricamente diario que la Informa. Tan abrumador, que aquí estamos, sumidos en un mar de vacilaciones de principante, y de premiosidades de torpe aprendiz. Es la lucha del queiro y no puedo, porque aquellas palabras dejadas caer, queremos pensar que incoerentemente, a nuestra vera, han anquilosado todas las posibilidades, las escasas posibilidades de un normal narrar, un discreto escribir...

Caía sobre el Borne aquella inofensiva lluvia de anoche. Tan inofensiva que no logró despejar la animación de unos paseantes cansinos que parecían puestos sobre el paseo para que aquel mantuviera el obligado tono jerárquico de paseo provinciano destacado. Por allí pasó, destacado, envuelto en el braceo de una charla amistosa, un caballero envuelto en capa madrileña. Hemos sabido escribir «capa madrileña» sin anteponer a ello ningún adjetivo castizo archisabido. Pasó entre el comentar tan tanto asombrado de las gentes para las que, otra prenda que la inevitable gabardina con ceñido cinturón, es estrepitosa nota discordante. Entre el asombro surgió, a medio metro de nosotros, el comentario:

—Que bello artículo podría escribirse de esto...!

Y aquí nació el complejo que todavía nos invade. Podría escribirse, pero no sabemos escribir la sensación que aquella visión insospechada, nos produjo. Si nos inclináramos un poco hacia la dominante influencia cinematográfica, y más concretamente a las recientes interpretaciones freudianas de sueños fantasmagóricos, nosotros imagináramos, ya, vez un inmenso estadio, una extensión vastísima, al fin de inmensa superficie, en medio del cual, sin otro detalle o relieve que distrajera la monotonía aquella, un hombre diminuto, de desproporción evidente ante aquella grandiosidad desértica, vistiera de impecable etiqueta dieciochesca...

Podría escribirse, pero no sabemos escribirlo. Y es una pena. Por eso alzamos gustosos la liebre y ofrecemos la oportunidad de triunfo literario y periodístico a cualquier colega o a

cualquier aficionado. Que abundan o deben abundar en Palma de Mallorca (Baleares), los encariñados con esta traida y llevada profesión nuestra a juzgar por las protestas de los empresarios de espectáculos públicos que lamentan un «tifus» incoercible, y a juzgar también por las auto-definiciones de periodistas que suenan categóricas en todos los ámbitos urbanos; desde el humilde campo de fútbol arrabaleado, hasta la señorial sala de sesiones del Ayuntamiento, y en plena sesión pública.

Alguno de los treinta y tantos periodistas profesionales de Palma puede lucirse con lo de la capa madrileña en el Paseo del Borne. O alguno de los centenares de aficionados a periodistas a quienes no conocemos como tales. No mucho menos.

F. J. J.

Ejercicios de Tiro

Para general conocimiento se hace público que durante los días 2, 6 y 7 de diciembre próximo, se efectuarán los ejercicios de tiro de cañón que a continuación se indican.

Día 2 de diciembre de 8 a 14.—Zonas peligrosas la comprendida entre la isla del Toro y Punta Porrassa en una profundidad de 11 kms.

Día 6 de diciembre de 8 a 18.—Zona peligrosa la comprendida entre Cabo Falco y punta San Carlo; en una profundidad de 11 kms.

Día 7 de diciembre de 8 a 18.—Zona peligrosa la comprendida entre Cabo Formentor y Cabo Auenada en una profundidad de 11 kms, incluyéndose la Bahía de Pullensa.

El Tte Coronel Jefe de E. M., JUAN MENOR.

EN HONOR DE SAN ELOY
Fiesta que el Sindicato Provincial del Metal y la Cofradía de San Eloy dedican a su Santo Patrono y que se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Eulalia el próximo domingo día 1 de diciembre.

A las 10'30 misa mayor con sermón por don Juan Juliá, Vicario coadjutor de la Asunción (Hospital Provincial).

Lunes 2 de diciembre -- Turno de misas en el altar del Santo de 7 a 9 y 12 para que Dios por su intercesión ayude a los socios y cofrades vivos.

Martes 3 de diciembre, turno de misas en el altar del Santo de 7 a 9 y 12, por todos los afiliados y cofrades difuntos.

Una fábrica clandestina de comestibles, descubierta

De la Comisaría de Policía hemos recibido la siguiente nota:

Cumpliendo órdenes emanadas del Excmo. Sr. Gobernador Civil de esta Provincia, que con tanto celo y eficacia viene desempeñando su delicado cargo; el señor Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía, montó un servicio para la persecución de todos los delitos e infracciones relacionados con Abastos. La eficacia y el celo desplegado por el personal a sus inmediatas órdenes, empieza a dar sus frutos.

Después de una minuciosa y constante labor informativa, se tuvo conocimiento de que en la calle de Antonio Noguera de esta ciudad, existía una industria clandestina en materia de Abastos, y continuando sin descanso y con celo digno de todo encomio la labor emprendida, se pudo localizar la casa en donde la citada industria tenía su sede; que resultó ser la finca señalada con los números 6 y 8, en donde personados varios funcionarios de esta Comisaría, se hallaron con las puertas de acceso de los bajos de la citada finca cerradas, y como nadie contestara a las repetidas llamadas hechas por los funcionarios, penetraron en el local de referencia por un patio que comunica con un solar contiguo. Una vez dentro del local, se procedió a un minucioso registro (el mismo, en el que el resultado no pudo ser más satisfactorio a los fines que se perseguían. Fueron hallados en las distintas dependencias, SIETE MOTORES ELECTRICOS, DOS MOTORES VENTILADORES DE GRAN POTENCIA, TRES PRENSAS HIDRAULICAS, DOS BOMBAS HIDRAULICAS (UNA DE ELLAS DOBLE), UN MOLINO MAQUINERO COMPLETO, UNA AVENTADORA, UNA CERNIDORA, UN MONTACARGAS (EMPLEADO PARA DESCENDER A UN SOTANO DE SIETE METROS DE PROFUNDIDAD), UNA BASTULA, UNA ROMANA CON SU ESTUCHE, UN TERMOSIFON CON CALENTADOR ELECTRICO, UN JUEGO DE PIEDRAS DE MOLIENDA, CUATRO SACOS DE ALMENDRA, UNO DE TURTO Y OTRO DE PASTA, ADEMAS DE VARIOS ENVASES PARA HARINA Y ACEITE, Y UN CAMION CON UN DOBLE FONDO CON UNA CAPACIDAD ESTE DE MIL KILOS.

En una de las habitaciones, había una cama turca y un armario de luna, que al querer separarlo de la pared, se vio que se hallaba adherido a una puerta perfectamente oculta por el mismo. Al levantar un pestillo disimulado, giró el citado armario, dando paso a otros locales, así como al sótano que se menciona. Toda la maquinaria allí existente funcionaba eléctricamente y de un modo fraudulento puesto que no era registrada por el contador, por haber sido tomada directamente de la calle.

Esta industria era dirigida por MIGUEL MUNTANER RAMIS, hallándose además complicados ANTONIO DAVIU ESTARAS, MIGUEL MOLL ROSER y MIGUEL MOLL FERRER, todos los cuales fueron detenidos y una vez debidamente interrogados fueron puestos a disposición de las autoridades competentes, así como también pasaron a presencia judicial ANTONIO BIBLIONI COLL, LORENZO JAUME PERICAS y PEDRO SERRA PENNASAR.

Se procedió a la incautación de todo lo reseñado, previa el acta correspondiente y puesto a la dis-

posición de la Fiscalía Provincial de Tasas. * * *

En la requisa practicada a las diferentes habitaciones del subterráneo fueron halladas partidas de harina, de almendra triturada y sin triturar dedicadas, seguramente a la elaboración de aceite, sopa de pasta y otros comestibles varios que por lo visto constituían la especialidad en el «negocio de la casa» y que claro está, luego eran cedidos al público a precios verdaderamente fabulosos.

La policía por su excelente servicio no solo ha sido objeto del beneplácito del Excmo. Sr. Gobernador, sino del público en general, ansioso de que cuanto antes se ponga fin a negocios tan poco escrupulosos y atentatorios contra el mercado normal de las subsistencias y contra el bolsillo del consumidor.

Gobierno Civil VISITAS

Ayer por la mañana, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, recibió las siguientes visitas:

Don Joaquín Campuzano, Teniente Coronel de Aviación, Alcalde de La Puebla y Andraitx, Jefe de Administración Local, don Elviro Sans, don Francisco Ycobaleta, el Maestro compositor coreano Ekkital Ahn, acompañado de su esposa y de don Antonio Parietti, Teniente Coronel de la Guardia Civil don Eugenio del Blanco, Ingenieros Sres Marqués y Manera y Director de Gas y Electricidad señor Revenga.

CRONICA DE SOCIEDAD

Necrológica
En la villa de Santa Margarita dejó de existir después de haber recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica doña María Ordinas Malondra.

Descanse en paz
La extinta por su trato afable y por sus bondades, era apreciada por sus muchas relaciones que sienten su desaparición del mundo de los vivos.

A su familia toda y en especial a su madre doña Margarita Malondra Ordinas, a sus hermanos doña Margarita y don Pedro, a sus hermanos políticos don Juan Planas y doña Magdalena Pascual enviamos nuestro sentido pésame.

Boda
Anteayer en el oratorio de Sta. Magdalena de la Ciudad de Inca, tuvo lugar el matrimonial enlace de don Antonio Barrera Morro con los distinguidos señores Margarita Capó Perelló.

Apadrinaron al novio sus padres don José y doña María y a la novia sus padres don Miguel y doña Juana.

Firmaron el acta como testigos don Sebastián Femenias Capó y don Sergio Gualdeza de Antón

Bendijo la unión y dijo la misa de velaciones el Rdo. señor don Miguel Pol Ordinas de la parroquia iglesia de Búger.

La novel pareja a la que deseamos toda suerte de felicidades, salió en viaje de novios por el interior de la isla.

Restablecido
Nuestro distinguido amigo el Excmo. y Rdmo. señor don Gabriel Palmer, Protonotario Apostólico se encuentra restablecido de la jigerla dolencia que le retenía en cama.
Lo celebramos.

Viaje de bodas
Los noveles esposos don Federico Ayala Shaw y doña María Bengoa Gárate han venido con objeto de pasar unos días en esta isla.

De viaje
Ayer mañana llegaron de Barcelona en el vapor «Mallorca» doña Cristina Gibert esposa de Director propietario de las «Galerías Costa» don José María Costa, el Presidente y el Secretario de la Federación de Boxeo Balear señores Esteban y Ginestra y don Manuel Llofriu.

Llegaron también de Barcelona el doctor don José Francisco Su-

Sesión de la Comisión Gestora

Presidiendo el Alcalde don Juan Coll Fuster y asistiendo los Gestores señores Hevia, Fuster Rossiñol, Conde de Olocau, Casasnovas, Beltrán, Servera, Espasas, Aloy, Fortuny, Morell, Fábregas y Espasas.

Al darse cuenta de las Ordenanzas de Exacciones, Presupuestos del Interior y de Ensanche para el próximo ejercicio de 1947, que ascienden respectivamente a las sumas de 10807.246.70 y 1.120.282.60 pesetas, el señor Olocau, propuso que se convocara una sesión extraordinaria para tratar de los mismos, acordándose reunirse a tal objeto el próximo martes a las ocho de la noche.

Se dió cuenta de la formación del Reglamento para Vejez de obreros y empleados municipales, respondiendo al ruego formulado por el Gestor señor Jordá. A petición del señor Servera, el proyecto pasa a la Comisión de Personal y al propio tiempo se acuerda sean facilitadas copias a los Gestores, para así, con mejor conocimiento de causa pueda discutirse dicho proyecto.

Se concede un permiso de tres meses por enfermo al Oficial administrativo don Antonio Roselló Palmer.

Se designa al Presidente de la Comisión de Obras señor Fuster Rossiñol, para formar parte de la mesa que ha de recibir los pliegos para la adjudicación de las obras de las reformas parciales números 1 y 6 y Mercado de la Plaza del Olivar.

Fueron aprobados dos proyectos presentados por el Arquitecto señor Juncosa de pavimentación asfáltica de la calle de la Avenida de Antonio Maura que asciende a 19.274.00 pesetas autorizándose al Alcalde para darse por destajo y el de la calle de Brossa, con losetas de alfalfo que asciende a 32.940.00 que deberá anunciarse por subasta. A ambos proyectos se aplicarán contribuciones especiales.

La Corporación en vista de las

razones aducidas acuerda estimar el recurso interpuesto por la Compañía Telefónica Nacional, dispense de constituir de pósitos para responder del arreglo de pavimentación, que con motivo de obras de reparaciones y tendidos de cables tenga que efectuar en la vía pública.

Se acuerda poner a efectos de reclamación el proyecto de supresión del camino de la Marina (Arenal) debido a estar casi paralelo con la carretera militar.

Se acuerda señalar el arbitrio que deben satisfacer las camionetas-taxis, fijándose en cien pesetas cada una y que el tope máximo de las mismas sea el de doce.

Fue aprobada la liquidación del Presupuesto extraordinario de Reforma Urbana.

Se dió cuenta de la interposición de un recurso contencioso-administrativo por varios Maestros Municipales, facultándose al Alcalde para designar al procurador que debe representar a la Corporación municipal.

Fue aprobado un dictamen de la Comisión de Obras proponiendo la reconstrucción del mirador de la Plaza de Santa Eulalia.

Se aprobó también un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía, estimando no hay inconveniente en que se de por abandonado la concesión que tiene D. José Campins de explotación de los autobuses de El Terrero.

A propuesta de la Comisión de Cultura se acuerda conceder a Acción Católica una subvención de 2.000 pesetas para atender a los gastos de la IV Asamblea Diocesana.

El señor Alcalde dió cuenta de que el pasado miércoles fué firmada la correspondiente escritura pública adjudicando en virtud del acuerdo el día 2 de julio el contrato de las obras de la Reforma número 12.

El señor Hevia propuso que la Comisión se diera por enterada. Seguidamente terminó la sesión.

HOY VENTA DE CARNE DE CERDO EN LAS MESAS REGULADORAS

El Gestor señor Espasas nos dijo ayer, terminada la sesión, que esta mañana se venderá carne de cerdo en las mesas reguladoras, arregladamente a la siguiente distribución: Por la mañana en el Mercado Central, cinco reses, en Santa Catalina, cinco en la calle de Vallori, media y en el Olivar, mañana y tarde cinco y media.

Hacienda

Esta Delegación autorizada por el Ilmo. señor Director General de Tesoro, Madrid, ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las Clases Pasivas, que perciben sus haberes por esta provincia, en los siguientes días:

Día 2 de noviembre—Montepío Civil, Jubilados y Carteros.

Día 3 de id.—Montepío Militar y Retirados, Letra A a LL y Cruces.

Día 4 de id.—Retirados, Letra M, a Z y Cruces.

Día 5 de id.—Retirados Decreto 25 de abril, Cruces y nóminas sin distinción.

Palma de Mallorca a 29 de noviembre de 1946. — El Delegado de Hacienda.

+

12.º aniversario de la muerte de la Sra. Doña TERESA SAUS VIVES de MOYA

Natural de Martorell (Barcelona), falleció el 1.º de Diciembre de 1934, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

Su afligida familia agradecerá a sus amigos y conocidos la asistencia a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán hoy día 30, a las 7'30, 8 y 8'30, en la Iglesia Parroquial de San Sebastián.

No se invita particularmente

+

Doña María Ordinas Malondra

Falleció en la Villa de Santa Margarita, a la edad de 40 años, confortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su desconsolada madre, Margarita Malondra Ordinas; hermanos, Margarita y Pedro; hermanos políticos, Juan Planas y Magdalena Pascual; sobrinos, ahijados y demás familia participan a sus amistades tan irreparable pérdida y suplican asistan al funeral que se celebrará hoy sábado día 30, a las diez horas, en la Iglesia Parroquial de esta Villa, por lo que les quedarán muy agradecidos.

No se invita particularmente

Casa mortuoria; Plaza Generalísimo Franco, n.º 13.—Santa Margarita.

reda Blanes, el Abogado D. Antonio Moncada y Cánaves de Mossa y el novelista suizo Joan Knitel acompañado de su esposa.

Han embarcado para Valencia en el vapor correo doña Carmen Barrera, doña María Grau; doña Guadalupe Salas; don Ramón Company; doña Catalina Roca y don Gaspar Mas.

Abrigos de pieles a plazos Almacenes EL HOGAR

Ayer mañana salieron para Valencia Madrid en el correo aéreo don Carlos Fernández Conradi; doña María Josefa Cerdá; el coronel británico Mr. Smith Binghan y esposa; don Antonio Vich; doña Milagros Coll; don Francisco Amer y don José Luis Rodríguez.

Ayer salió para Madrid el pintor Paco Amer.

CUPON DEL CIEGO
Sorteo de 29 noviembre 1946.
Primer premio de 25 pesetas a número 965.
Premios de 2'50 pesetas a los números 65; 165; 265; 365; 465; 565; 665; 765 y 865.



HERNIADO ¡La hernia no existe!

dirá Vd. usando nuestro «Super Obturador Automático» porque es de una comodidad tal, que hace olvidar la dolencia. No lleva tirantes bajo nalgas, no existen las presiones, ocupa un sólo centímetro. Fac. de pago. Mods. desde 100 ptas. El propio Director recibirá en PALMA DE MALLORCA sólo y exclusivamente el miércoles día 4 en nuestra Delegación, Plaza de la Cuartera, 12, de 9 mañana a 7 tarde. NOTA: En INCA el jueves día 5 en nuestra Delegación, Plaza de España, 2. Consulte al médico. INSTITUTO ORTOPEDICO «ESPAÑA». —Aragón, 88 y Viladomat, 175.—BARCELONA.—(C. S. núm. 42).

Málaga
DULCE AÑEJO

n.º 23 →

Larios
S.A.



AYER Y HOY

Con Joselito y Belmonte cambió el toreo su objetivo. Antes se hablaba de la suerte suprema, y se entendía como tal el momento de entrar a matar. Importaba poco que toreara fuera más o menos lidiador...



Ya en aquella época, Guerrita se impuso con la lidia conceptuada, y ese camino siguió el nunca bien llorado Joselito. Belmonte trajo el arte; el arte como base de todo el toreo...

Inspirados en el toreo de Juan Terremoto, los toreros se superaron estéticamente. Gitanillo de Triana I, Joaquín Rodríguez (Cagancho) y Victoriano de la Serna, veroniquearon excelentemente y fueron suficientes algunas series de verónicas para encumbrarlos...

Vino la guerra, y con ella nuevos fenómenos: Manuel Rodríguez (Manolete) y Pepe Luis Vázquez. Estos elevaron aún más la perfección artística, y los públicos se enardecieron con sus faenas preciosistas...



Pero no siempre se puede conseguir esto. Los nuevos fenómenos nos demuestran, de vez en cuando, que no siempre pueden practicar el toreo mirando al tendido o salir con la taleguilla empapada de la sangre del cornúpeto...

Las corridas de toros de hoy son más elegidas, más medidas, más suaves y mucho más flojas que nunca — particularmente las que torea los mandones — y no siempre pueden los toreros torear a gusto del «respetable»...

El número de grandes faenas sería más reducido. No cabe duda. Puede que saliéramos ganando; puede que saliéramos perdiendo...

TOROS EN MEJICO. Con toros de Matancillas, Domingo Ortega, Silverio Pérez y Ricardo Torres, tuvo lugar la tercera corrida de la temporada oficial. Domingo Ortega ante un toro muy difícil, su primero, realizó una gran faena de dominio que el público supo apreciar...

MEJORIA DE FERMIN RIVERA. Fermín Rivera ha experimentado una ligera mejoría. Según los doctores que le asisten solo perderá dos corridas.

EN IRAPUATO. Luciano Contreras tuvo una tarde gris. Lorenzo Garza oyó un aviso en su primero y oreja y rabo en el segundo. Manolete, petición de oreja en el primero y ovación en el segundo.

EN ORIZABA. Toros de La Punta. Armillita, silencio en el primero y oreja en el cuarto que fué protestada. Contreras no se hizo aplaudir en ninguno de sus toros. Manolete ovacionado en el primero, cortó la oreja del sexto.

Advertisement for 'LOS VINOS ESPAÑOLES' featuring a circular logo with 'Amplias e interesantes INFORMACIONES GRAFICAS publicará la Revista fotos EN UN EXTRAORDINARIO que aparecerá en breve' and 'Publicidad: LOS TIROLESES'.

ARTE

Anoche fué clausurado el «V Salón de Otoño» 1946 que ha celebrado el «Círculo de Bellas Artes».

EXPOSICION RAMON NADAL. Esta noche será inaugurada en el «Círculo de Bellas Artes» una Exposición de obras de Ramón Nadal.

Las obras presentadas llevan los siguientes títulos: 1. Vanidad. Son Servera; 2. Dinamismo; 3. Nostalgia; 4. Refugio; 5. Prudencia; 6. Reposo; 7. Bonanza; 8. Euforia; 9. Romántica, Establiments; 10. Gallardía, Söller; 11. Opulencia, id.; 12. Tipismo, id.; 13 a 18 Notas y del 19 al 26 bodegones.

GALERIAS QUINT. Galerías Quint, convoca a todos los artistas, dibujantes y pintores a la Exposición. Venta de felicitaciones de Navidad y Año Nuevo.

NORMAS: 1. Cada artista podrá presentar las obras que desee siempre que éstas sean originales. El tamaño será razonable al objeto a que se dedica. Le acompañará su correspondiente sobre.

2. Se recomienda a los expositores la presentación de sus obras antes del día 10 de diciembre, cuyo día será inaugurada dicha Exposición. No obstante, en caso de venta, podrán renovarse las obras vendidas, como también serán admitidas durante la Exposición que durará hasta el 5 de enero de 1947.

3. El precio de venta al público será señalado por cada artista expositor. 4. No se percibirá derecho de Exposición. Se publica para conocimiento general.

Jubilación del Maestro Nacional D. Francisco Beltrán Torrens

En el día de ayer tuvo lugar en el «Salón de Actos» de la Escuela Nacional Graduada de niños núm. 2 «Levante», un homenaje tributado al Maestro Nacional don Francisco Beltrán Torrens, con motivo de su jubilación por edad.

Presidió, en representación del Sr. Alcalde, el Secretario de la J. M. de E. P. D. don Salvador Beltrán, quien tenía a su derecha al Ilmo. Sr. Inspector-Jefe accidental con algunos Maestros de la misma Escuela.

Dió principio la función con el canto del «Himno nacional». Siguió una guirnalda de poesías, amén de otra compuesta expresamente para el festejado; el himno «Honor a tí», muy adecuados cantos escolares, y un diálogo infantil muy educativo, «La Cometa».

El Director de la misma don Miguel Homar, ofreció el homenaje a su compañero, recordándole los comienzos de su carrera — 40 años de apostolado y 16 de convivencia en esta Escuela —, dedicando un canto al amor patrio y la satisfacción que produce el deber cumplido. En nombre de los escolares, en el de sus compañeros y en el suyo propio, dió un abrazo de despedida para patentizarle el aprecio que le profesan.

Todos los actores, ex-alumnos de aquél, supieron interpretar muy bien su cometido, por lo cual cosecharon muchos aplausos como los encargados de la misma Sres. Juan y Oliver. El homenajeado, muy emocionado, quiso dar, como último día de clase, una lección educativa a sus discípulos, y después de dar las gracias a la Presidencia, a sus compañeros y a los niños, se despidió de todos con un abrazo al Sr. Homar, como representante de la Junta de Maestros y a un niño, en el de sus compañeros de clase.

El Presidente en nombre del Sr. Alcalde, felicitó a don Francisco, a los organizadores y a la Junta de Maestros por la cordialidad que reina entre todas, y dió por terminado el acto.

De pie y bajo la dirección del Profesor de Música Sr. Oliver, cantaron el «Himno Nacional» y seguidamente comenzó el desfile. Se recibieron adhesiones de los pueblos en donde ejerció su carrera y una muy efusiva del que fué Director propietario don Alfonso Sáez Codina.

Las Autoridades y el recién jubilado fueron obsequiados con un vino de honor.

Bartolomé Serra MEDICO ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS San Jaime, 19, entlo.

La XI Asamblea General de Turismo

Ayer regresaron de Canarias los señores que forman la Junta directiva del Fomento del Turismo de Baleares, después de asistir a la Asamblea General de Turismo, recientemente clausurada.

La Exposición de G. Vadell

En pocas Exposiciones se da tal vez una feliz coincidencia como en la de Guillermo Vadell, abierta estos días en «Galerías Moray». El mismo día de su inauguración coincidió con el fallo del Jurado del «Salón de Otoño» en el Círculo de Bellas Artes de Palma, con el cual se otorgaba al pintor la distinción de Primera Medalla de Plata en la «Sección Paisajes».

Fácil es presumir que este espaldarazo viene a valorar la producción de Guillermo Vadell y si a ello unimos que en su exposición de Söller ha presentado sus últimas obras captadas ahora en el paisaje y ambiente sollerense — muy llenas por cierto — en pleno afán de superación como consecuencia de una desmedida vocación e infatigable labor, podemos sacar la conclusión de que se nos presenta el artista no ya como manifestación ascendente, sino como plasmación definitiva.

Es evidente el cariño que siente Vadell por el paisaje y nos parece considerar que su preocupación le lleva ya abocado a la captación del espíritu del mismo.

Sus matinales marítimos, suaves y anacardos en blancos y grises son bellas romanzas en tono tenor, cual corresponde a una suavisísima gama de recogimiento y delicadeza; estos oleos contrastan fuertemente con otras telas en que la pincelada de traza más vigorosa se complace en acordes en tono mayor pleróticos de armonía pujante y triunfal. Sin embargo, a pesar de que el conjunto de las obras expuestas parezca indicar una cierta indecisión y titubeo en la elección de temas, queremos ver en el modo de tratarlas unos matices personales y muy unísonos: captación de lejanías, equilibrio en la tonalidad del colorido, simpatía y atractivo plasmación y, en fin, un desarrollo noble y sincero a la par que bello y cuidado. Todo ello nos induce a comentar que Vadell sigue ya la senda de los privilegiados y que su estilo será visto siempre con agrado y compiacencia.

El conjunto de sus bodegones no parece ya sujeto a fluctuaciones: su concepción temática se convierte en algo definitivo sin procedimientos de amaramiento ni meticulosidad de detalle fotográfico. Evidentemente la paleta de Vadell domina el bodegón. En conjunto la exposición de Guillermo Vadell es realmente interesante porque este joven pintor — sinceridad y nobleza, espíritu y arte — sabe imponerse al tema y logra presentarlo a través de una concepción bella y agradable. Nuestra felicitación. — R. F.

3 LOTES CUMBRE, 3 LITERATURA PARA TODOS

PRIMER LOTE: 11 LIBROS «Lady Florence». — «Hombres en subasta», por M. Montprá. — «La florita del antifaz». — «Corazón dormido», de Emmanuel Scy. — «Lluvia de plata». — «El viejo tejedor», de George Eliot. — «La fuente encantada», de Jean de la Brete. — «La aventura de Leonor». — «Humberto» (la novela de un bosque). — «Matrimonio secreto», por Dyonne. — «El secreto del destino», por Dyonne. — VALEN LOS LIBROS, 41 PESETAS.

SE DAN POR 26 PTAS.

Además, regalamos un libro, «CUMBRES BORRASOSAS» por Emily Bronte. SEGUNDO LOTE: 45 OBRAS TEATRALES EN 15 TOMOS «La madre guapa», «El místico» y «Los sobrinos del Capitán Grant». — «Los ladrones somos gente honrada», «Desdichas de la fortuna» y «Goetz de Berlichingen». — «La propia estimación», «María Magdalena» y «Señor el pintor». — «Papá Gutiérrez», «El famoso Carballero» y «El bruja». — «¿Quién me compra un hijo?», «Gigantes y cabezudos» y «El licenciado Vidriera». — «La virtud sospechosa», «Una señora y un caballero» y «El dúo de la africana». — «La florista de la reina», «Las mocedades del Cid» y «Fausto». — «El beso de madrugada», «Margarita», «Armando y su padre» y «El diablo está en Cantillana». — «Un caradura», «El lindo don Diego» y «La viejecita». — «La nave sin timón» y «Currito de la Cruz» y «La Marsellesa». — «Los caciques», «El abolección» y «El cerco de Roma». — «Mosquita en palacio» y «Los malcasados de Valencia» (1.ª y 2.ª parte). — «La frescura de Lafuente», «La casa de la Troya» y «El desdén con el desdén». — «La dama de armiño», «Reinar, después de morir» y «Así en la Tierra como en el Cielo». — «Manos de plata», «Cobardías», y «El amigo de Melquiades». — VALEN: 45 PESETAS.

SE DAN POR 28 PTAS.

Además, regalamos el libro «LA TORRE MALDITA», por Montenegro. TERCER LOTE: 13 LIBROS «En la clínica del doctor Whims». — «Detective», «Fuerzas ocultas», «Un extraño caso en Worcester», «La puerta cerrada», «Una flecha diminuta», «Doble asesinato de Sir Samuel», «El terrible enigma del fabricante de oro», «Una mañana temprana», «El gran secreto», «Nido de hampones» y «Criminal intriga». — VALEN LOS LIBROS: 32.50 PESETAS.

SE DAN POR 22 PTAS.

Además, regalamos el libro «EL TRINEO FANTASMA», de Hugo Princep.

LOS TRES LOTES: 70 PESETAS PEDIDOS CONTRA REEMBOLSO A LIBRERIA CERVANTES TALLERES, 82, BARCELONA.—Teléfono 22230.

Comentarios

La cuestión palpitante

Ha causado excelente impresión el hecho de que haya sido autorizado el sacrificio de reses porcinas para la venta al por menor de su carne en fresco. Sabida es la prohibición que sobre dicha venta existe con carácter general para toda España. La escasez de grasas motivó esta medida a fin de hacer todo el acopio posible de marteica, autorizando a tal fin la matanza destinada únicamente a chacinería. No obstante las poderosas razones apuntadas nos consta que nuestro Gobernador Civil, haciéndose cargo de las necesidades del consumo de la Provincia — condicionadas, naturalmente, por las características de su producción — y teniendo en cuenta la actual escasez de carne — Mallorca siempre ha sido lefictaria en ganado de basto, siendo, en cambio, exportadora de cerdos cebados — ha recabado y conseguido de la Superioridad que se exceptuara a nuestras islas de la prohibición que existe en las restantes provincias españolas.

Ello es una prueba más del interés que el Sr. Pardo Suárez demuestra por la cuestión vitalísima de los abastecimientos. Pero como hay que decirlo todo, conviene repetir una vez más que estos esfuerzos de nuestra primera autoridad civil serán baldíos si el público no contribuye de alguna manera a hacerlos fructuosos. Y esta contribución, caso de producirse, no redundaría, en todo caso, más que en beneficio del mismo público. Si la gente — pongamos por caso — compra carne a un precio superior al de tasa; si el comprador demuestran una pasividad y una cobardía tan grandes; si el ciudadano no es capaz de reaccionar violentamente contra la codicia del vendedor desaprensivo, si no que, por el contrario, deslumbrado por los pendientes de diamantes de la opulenta vendedora o mareado por el grueso habano del vendedor votado, paga sin rechistar el precio exorbitante que le piden por un trozo de carne — verbigatada; si, en fin, los compradores siguen convencidos de que sin el estraperlo no podían vivir, en este caso son y serán inútiles los esfuerzos de las autoridades en pro de una justa distribución y consiguiente abaratamiento de los productos alimenticios. Por más que los espíritus sencillos digan, por más que los furibundos clamen, por más que los sabios pontifiquen, existe el hecho indudable, incontrovertible, de que mientras exista el estraperlo, es decir, mientras se hurten a los organismos encargados de su recogida y distribución los artículos de primera necesidad, el racionamiento será escaso, insuficiente. Después de varios recientes y escandalosos ejemplos — ejemplos de alocuencia abrumadora — puede calcularse sin temor a exagerar que si no fuera por el estraperlo, por la codicia insaciable de productores e intermediarios, el racionamiento sería, por lo menos, tres veces mayor. Calcúlese, pues, lo catastrófico de la rupestre teoría sostenida por quienes creen que sin el providencial estraperlo no se podría vivir; cuando es precisamente todo lo contrario.

Y no esperemos que todo nos venga desde arriba, como el maná. Coadyuvemos a la impropia e ingratísima tarea de los que tienen por misión evitar, reprimir y perseguir el mercado negro. Sin la colaboración ciudadana — se ha dicho mil veces — la acción de las autoridades no es, no puede ser eficaz. Sobre todo si el público sigue desorientado por desorientados portavoces de una opinión que sería respetable si no fuese tan irreflexiva. En una cuestión de tan vital importancia, se puede censurar una gestión estéril, un procedimiento equivocado; se puede o se debe, incluso, dar consejos o lanzar iniciativas. Lo que no se puede hacer, lo que es intolerable es la crítica negativa, censurando con frases llenas de viento y vacías de sentido una labor que se desarrolla y sigue su camino a pesar de los obstáculos opuestos por los mismos a quienes beneficia.

Nunca fué tan fácil como ahora hacer demagogia. Nunca fué tan fácil ni tan poco elegante.

OPOSICIONES A UNA CANONJIA

Esta mañana a las diez y media, disertará el Rdo. Sr. Lic. don José Rosell, Rector del Seminario y le arguirán los Rdos. Dr. don Sebastián Garcías, don Antonio Bauzá y doctor don Bartolomé Torres. Pbro. Materia elegida: Distinción XVI del Libro II del Maestro de las Sentencias.

DEPORTES

Los chistosos cronistas deportivos

Por Camilo José CELA

(EXCLUSIVO PARA «BALEARES»)

Si yo fuera rey, prohibiría a los cronistas deportivos cambiar de oficio, y daría orden a mi ministro de Fomento para que fomentase —ingeniándose las cosas como buenamente pudiera— las vocaciones hacia la crónica deportiva entre los escritores incipientes, los periodistas en ciernes y los niños pobres con matriculas de honor.

Nada hay tan hermoso ni tan chistoso como una crónica deportiva hecha con arreglo a ciertos cánones que, la experiencia me lo viene demostrando, parecen tan inmutables, por lo menos, como el liberalismo inglés.

Amigos tuve a quienes, en el trance de quedarse viudos y cuando todo —desde el porvenir hasta el sombrero— se les aparecía negro no encontré más forma de volverlos a la vida que el leerles, con buena entonación, claro es, una reseña de los últimos partidos de fútbol de la Liga.

Es bella y aleccionadora la actitud de los cronistas deportivos. Yo, que no voy al fútbol jamás, porque me acatarro, pero que sigo paso a paso, todas las incidencias, gordas y menudas, de los campeonatos gozo los lunes como ningún otro día de la semana leyendo quince o veinte veces seguidas los comentarios a los partidos de la tarde anterior. Es bien cierto que en este menester pierdo toda la mañana y a veces aún parte de la tarde, pero pienso que al espíritu no deben serle negados ciertos honestos placeres que lo reconfortan. Hasta hoy, ningún otro placer, sucedido, espectáculo o noticia ha dado jamás mayor alegría a mi alma.

Salto de gozo cuando el equipo ferastero, sin ninguna explicación posible, habiendo estado dominado durante todo el primer tiempo y más de la mitad del segundo, después de haber encajado dos goles de penalty y solo, al final, con nueve jugadores —porque a los dos defensas los echaron del campo—, gana al equipo de casa, si que se sepa cómo ni como no, por dos tantos de diferencia. En estos casos, los cronistas deportivos, que son sagaces y taimados como viejos zorros, entonan cantos entremesadores a lo que ellos llaman «victorias morales» y hablan festes del viento —que durante el descanso, feste vien-to!, cambió— y de la escasa vista del Presidente del Club que se empeñó en poner de delantero centro a Manolito —«que acusa en sus músculos el cansancio de competición tan prolongada»— en vez de a Pepito —«que demuestra estar ya a punto después de su breve temporada de descanso y de un entrenamiento sabio y pertinaz»— y que hubiera sido lo prudente.

Cuando el equipo visitante —que de todo hay en la vida del Señor— es un poco bruto o, simplemente, un poco más bruto que el local, entonces las voces al unísono de los cronistas deportivos sueñan como clarines de guerra y entonan bellas, aleccionadoras apoloías a lo deportivo, lo caballeresco, etc., etc. Una duda. Sin embargo, me asaltó una vez que esto se oedió; la idea, la mala idea me la dió un fotógrafo que tuvo la ocurrencia —cuando todavía no había pasado nada, esto es, antes de empezar el partido— de sacar una fotografía conjunta de veinticinco personas en fila: a la izquierda, y con aire de medir cada uno de ellos un metro ochocientos, sobre poco más o menos, aparecía el equipo visitante: en el medio, y con aspecto de medir unos setecientos, centímetros más, centímetros menos, se colocaron el árbitro y los dos jueces de línea, y a la derecha, con apariencia de no levantar mucho más de uno seiscientos o, mirados con simpatía, uno setecientos veinte, los once equipiers de la localidad. Lo que allí pasó después más vale no relatarlo, pero a los cronistas se les olvidó comentar el pequeño detalle de que los futbolistas de casa eran más bien pequeños, cosa que, en deporte, tiene a veces su importancia y, claro, sumieron a la afición en un mar de confusiones.

Insisto en que si yo fuera rey, estas cosas no pasarían porque daría orden a mi ministro de Instrucción Pública para que instruyera públicamente a los presuntos cronistas deportivos en el arte difícil de la apreciación de los tamaños. Como no soy rey, me limito a apuntar el hecho por si alguien quiere recogerlo y, naturalmente, subsanarlo.

Mientras tanto, levantemos nuestra copa y lancemos tres hurras al viento por nuestros amigos los cronistas deportivos.

(Prohibida la reproducción)

Eliveaciones del Constancia y Ft. Baleares, para los partidos de mañana en Cercagente y Sagunto

El pasado jueves salieron para Valencia los jugadores del Constancia y Atlético Baleares, que el domingo deberán enfrentarse contra el Cercagente y Sagunto, en partidos correspondientes a la III División de Liga.

Por el Constancia se alinearán: Mariel; Paris; Gil; Socias; Antón; Colomer; Oliver; Catany; Pascual; Víctor y Portugués.

En el Atlético baleares, reaparecen Brondo y Ramis I, por lo cual el equipo se formará a:

Diego; Amengual; Llo part; Gay; Ramis I; Oliver; Barceló; Brondo; Cañellas; Alorda y Ramis II.

De tener los partidos un desarrollo «normal» no nos extrañarían con los puntos en disputa.

FUTBOL
Nº 5 OFICIAL
BALONES
REGLAMENTO
SUMINISTROS FRAU
Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

Desca trasladar el mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulta precios Sin compromiso.
CASA ROJALS
SIETE ESQUINAS, 5—Tel 222.
Casa Central
CAMPO SAGRADO, 21
TELEFONO 35804-BARCELONA

El español idioma oficial de la Asociación internacional de Boxeo

Londres 29.—Se ha constituido la nueva Asociación Internacional de Boxeo Amateur.

Entre los primeros acuerdos figura la adopción del español como idioma oficial.

Los Estatutos y el Reglamento de la nueva Federación se publicarán en español.

El Comandante Ocerin ha propuesto que el castellano fuera el lenguaje oficial, mejor dicho, que se admitiera como el inglés y el francés y la proposición ha sido apoyada por los delegados de Portugal, Brasil, Uruguay, Argentina. El representante de la Argentina recaló el hecho de que además de los países que han presentado la moción existen más de quince Repúblicas iberoamericanas donde el boxeo amateur tiene un gran incremento.

El delegado argentino manifestó que en la Argentina existen más de doscientos clubs que practican el boxeo, con más de 20.000 socios — Afil.

La grandiosa velada internacional de esta noche

A la 1 de la tarde se efectuará el pesaje oficial en la F. B. de B.—El equipo italiano llegó ayer

Pericás, Jiménez y Costa, dispuestos a triunfar

Gran expectación reina en los medios deportivos de nuestra ciudad y de todos los pueblos de la isla, por presenciar la grandiosa velada internacional Italia-España, que se celebrará esta noche en el Frontón Balear.

Los púgiles mallorquines están dispuestos a demostrar que hay madera y clase suficiente para dejar el prestigio de nuestro pugilismo a envidiable altura.

Pericás no ha cesado en sus entrenamientos y sale más preparado que nunca, dispuesto a dar la nota sensacional. Su oponente el ex campeón de Italia Casali, preparadísimo y con clase al igual que todos sus compañeros de equipo ha de servir para demostrar a la afición toda su auténtica recuperación. Pericás busca reconciliarse con el público mallorquín y no desperdiciará de seguro esta oportunidad

magnífica que le ofrece la empresa del Frontón Balear.

Jiménez reaparece ante nuestro público frente al maravilloso pegador italiano Simonni, uno de los que más impresión han causado ante los públicos españoles puesto que es un muchacho que une a la velocidad una pegada extraordinaria. Recordemos que Simonni es uno de los únicos púgiles que ha conseguido tumbar a Romero de un certero golpe, aunque luego éste se salvara de la derrota y venciera al italiano por puntos.

Jiménez es un muchacho muy rápido también y con una escuela del más depurado estilo. Juego maravilloso de piernas, rapidez en la pegada y domina a la perfección las dos manos, practicando las series con una seguridad asombrosa. Este combate puede ser tal vez uno de los



Pericás, con el señor García, arbitro que esta noche ha de dirigir el encuentro con CASALI.

Ayer llegó el «Zaragoza» con todos sus elementos

Hablamos brevemente con su entrenador Manolo Olivares. — «Dispuestos a ganar... si nos dejan»

Ayer mañana, en el vapor correo de Barcelona llegaron a Palma los jugadores del R. C. de F. Zaragoza que mañana en el campo de Es Fortí, han de librar el encuentro correspondiente a la II División con el C. D. Mallorca.

Por la tarde, en uno de los cafés más concurridos de la ciudad, donde suelen congregarse todos los futbolistas de aquí y de allá, no entrevistamos con el entrenador del Zaragoza Manolo Olivares. Con él, estaba el masajista del club, el defensa del Mallorca Tamayo y los también jugadores del equipo decano García Díaz y Mijares.

El difícil hablar de fútbol con los futbolistas. Todos prefieren que la conversación discorra por otros derroteros. No obstante insistimos en que Olivares nos diga algo del encuentro de, próximo domingo y continuamente disparamos nuestras preguntas.

García Díaz que parece está desentendido totalmente de lo que pasa, toma parte al fin en la conversación y dice: Pero que quieres, que te diga? Vienen a ganar. Todos vamos a ganar en nuestros desplazamientos.

Interviene por fin en la conversación Olivares y dice:



Uno de los últimos equipos del Real Zaragoza que nos visitaron

Puede decir a los lectores de BALEARES lo de cajón lo que se está en estos casos. Venimos aquí a ganar... si nos dejan.

Federación Balear de Fútbol

NOTA OFICIAL DEL COMITÉ DE COMPETICIÓN

Con motivo de los partidos de campeonato regional celebrados el pasado domingo 24 de los corrientes, este Comité, ha acordado lo siguiente:

Imponer una multa de 15 pesetas y suspensión por un mes, al jugador Miguel Sastre Juliá del C. D. Felanitx, por falta grave de respeto para con el árbitro.

Suspender por dos partidos oficiales y multa de 10 pesetas, al jugador José Valls Fuster, del C. D. Alcázar, por protestar las decisiones del árbitro.

Imponer una multa de diez pesetas y suspensión por dos partidos oficiales al jugador Miguel Oliver Felani, del C. D. Soledad, por agresión alevosa a un contrario.

Suspender a los jugadores Eduardo Luch Lull y José Alby Bennisar, del C. de F. Palma, y Guillermo Gayá Pons y Juan Gayá Matas de la U. D. San Juan, a las resultas del expediente que se está instruyendo.

Rectificar la inhabilitación para todo cargo deportivo de Bartolomé Bestard, del C. D. de Sésense, publicada en nota oficial en el sentido de que es actuante como Delegado de campo era don Juan Bestard Bestard, sobre quien debe pesar la citada inhabilitación.

Palma a 28 de Noviembre de 1943

Recuerda después que estuvo en Palma con el Salamanca en la temporada pasada y también recuerdan su paso por Es Fortí los jugadores mallorquines Mijares se interesa por saber quien conducirá la línea atacante del Zaragoza, contestándole Olivares que naturalmente sería el disciplinadísimo y codiciado Mariano.

Preguntamos los nombres de los expedicionarios aragoneses y Olivares nos facilita la siguiente lista:

Porteros: Calvo y Orenco. Defensas: Solsona, Bernabé y Hernández.

Medios: Víctor, Solachero, Castillo y Solanas. Delanteros: Viso, Llona, Martano, Navarrete y Galobar.

Viene como delegado el director don Julio Gimer, e, masajista Simón.

Por lo que se desprende de la lista facilitada por el entrenador del Zaragoza, viene el equipo muy completo y además con una buena cantidad de suplentes por si hiciera falta. Esperemos que el equipo mallorquínista se oponer una dura resistencia a este Zaragoza que viene dispuesto a ganar, si le dejan.

HOJADUCAL

CORTE Y CONFECCION la profesión ideal para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo. **ACADEMIA CCC** Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

más espectaculares de la noche. Costa, el ibicenco, se ha preparado para su combate con Nardecchia, como jamás lo hiciera. Su preparación ha sido constante también. Sabe que para vencer es preciso no descuidarse y ello es lo que busca Costa. Costa viene no perder de vista que este muchacho es uno de los púgiles regionales que más fuerte pegada tienen y que siempre han adolecido sus combates solo de falta de preparación. Si para este combate se ha sometido a severo entrenamiento, lógico es que esperemos verle un buen combate esta noche. Claro que el adversario es de mucha categoría y tal vez por ello se haya decidido a prepararse como lo han hecho.

En los combates de aficionados, veremos uno especialmente que ha de resultar muy disputado. Se trata del que enfrentará al sollerense Jim Mora y el palmesano Mas II, dos elementos que se tienen una rivalidad extraordinaria y cuyas decisiones favorables corren parejas.

Una grandiosa velada de boxeo pues ésta que se nos prepara esta noche, en la que habrá de todo un poco. Clase, rapidez, rivalidad y hasta bofetadas de las fuertes, ya que nada de extrañar sería el que viéramos algún k. o. de esos fulminantes. Gente capaz la hay de sobras.

Hoy a la una de la tarde, en el local de la Delegación Regional de Boxeo, Vía Roma (Bar Balleares) se efectuará el pesaje oficial de los púgiles, pudiendo ser presenciado libremente por cuantos lo deseen.

Relojes a plazos
A macenas EL HOGAR

ARBITROS PARA LA VELADA DE ESTA NOCHE
La Delegación de la F. C. de Boxeo nos ha facilitado la lista oficial de los árbitros que esta noche intervendrán en la II Velada Internacional Italia-España que se celebrará en el Frontón Balear.

Serán los siguientes:
Primer combate (aficionados), Paeza

Segundo id. id. Bañares.

Tercer id. Nardecchia-Costa, García

Cuarto id. Simonni-Jiménez, Bañares.

Quinto id. Casali-Pericás, García.

Actuará de cronometrador en todos los combates, el señor Company.

MERENDAS RAMON
(ANTES BERNAT)
NUESTROS PLANES
NO NECESITAN PROPAGANDA
CRUCIFIOS
SPECIALIDAD DE LA CASA

Acuerdos del Comité de Competición de la F.E. de F.

Miguelín, del Atlético Baleares, suspendido por un partido oficial

Madrid 29. — En su sesión semanal, el Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol, adoptó los siguientes acuerdos:

Interés del Comité Central de Arbitros que recuerde a estos su obligación de reprimir la práctica del juego violento y agresivo con identidad de criterio cualquiera que sea el lugar del campo en que se cometa la falta, adoptando resueltamente al efecto las decisiones previstas para cada caso en las reglas del juego; y que les advierta que serán sancionados aquellos que en el cumplimiento de dicha obligación actúen pasivamente o sin la necesaria energía.

Imponer los castigos que a continuación se expresan, por faltas cometidas con ocasión de los partidos jugados el 24 de actual. Sanciones económicas de cuantía diversa a los Clubs C. D. Sabadell, C. D. Logroñés, C. D. Mirandés, Cieza C. D., C. D. Talavera y U. D. Bejar por conducta incorrecta y agresiva de sus partidarios contra los árbitros y jugadores visitantes.

Suspensión por tiempo indefinido del delegado de campo del Deportivo Cieza don Carlos Luca Caballeros, por su actuación impropia.

Suspensión por los plazos que se indican a los jugadores siguientes: Por un año a Agustín Paz Seoane (Turistas); por ocho meses a Antonio Fernández García (Turista); por seis meses a Antonio Mitegui Landaluze (Turista) y Antonio Sanz Sierra (Talavera), por un mes a Rafael Fernández Alonso (Círculo Poptlar), Fernando Martín Arquiza (D. Durango), Manuel Martínez de la Casa (Talavera) y Santos Alonso Ladrabala (Talavera), por faltas de distinta gravedad cometidas contra la autoridad del árbitro.

Por cuatro partidos oficiales a Manuel Veiga García (Turista), expulsado del campo por practicar juego violento y que además agredió a un contrario antes de retirarse del terreno.

Por dos partidos oficiales a Francisco Sánchez Puente (Gijón), Cruz Deva Amilibia (Alzós), Manuel Izquierdo Gómez (Sueca), Francisco Gómez Montañudo (Jativa) y Antonio Torres Conde (At. Linares), por agredir a jugadores contrarios. Manuel Alonso Marino (Turista) y Juan José Marqués Abril (Malvarrosa), por protestar reiteradamente las decisiones arbitrales, y José Bravo Oomínguez (Barceloneta) por practicar juego peligroso.

Por un partido oficial a José Benito Bermejo González (Celta), Salvador Icazategui Caperoch (Logroñés) por repeler agresiones de contrarios. Antonio Ayala Madrid (Córdoba), Basilio Nieto Baranco (Castellón), José María Pérez Gazulla (Castellón), Anselmo Arambera Epelde (Santander), Jesús Rodríguez Gallo (Lemos), Leopoldo Montolio Marc (Acero) y Miguel Pons Gost (Atlético Baleares) por practicar juego peligroso, y Julián García Navarro (Conguense), Mariano Sánchez Hernaez (Mancheo), Manuel Mancheno Valencia (San Fernando) por intento de agredir a contrarios.

Por el tiempo que precise la duración de la lesión que causó a un jugador contrario, Demetrio Rubio Cuenca (Almería); por plazo que se señalará a la vista del informe ampliatorio solicitado de árbitro sobre la forma en que se produjo el incidente que determinó su expulsión del campo a Francisco Rodríguez Heróides (Orensana) y amonestación a jugador del C. Turista Benito Rivas Domingue, por incumplir las obligaciones que como capitán de su equipo le correspondían.

A todos los jugadores suspendidos se les ha impuesto además multa en relación con la falta cometida; y asimismo se ha impuesto multa al jugador de Sabadell C. F. Enrique Soler, árbitro en el partido de Atlético Baleares durante el partido de Sabadell Zaragoza jugado el 24 de actual, por haber gestos inapropiados al público.

A la información con respecto a la multa en que se produjo la falta cometida, ocurrida durante el partido Sabadell-Coruña sobre la actuación del árbitro de dicho encuentro es lo que se publica en la reseña del juego de ayer.

Respecto a la satisfacción con que ha corrido la conducta demostrada por el delegado de campo con ocasión de los incidentes ocurridos en el partido Turista Santiago

Antorizar que el partido Castellón-Valencia se celebre en el Estadio Castalia, accediendo a la solicitud del C. D. Castellón vista la conformidad del Club visitante.

A solicitud del C. D. Almansa, señalar el campo del Elche C. F. para que, en lo sucesivo, juegue los partidos que según calendario le correspondan jugar en el suyo, en tanto este permanezca clausurado.

Nombrar delegados oficiales para los partidos Cádiz-Melilla, At. Zamora-Salamanca, Tarrasa-Tortosa, Orihuela-Elche y Caudal Avilés, encomendando a las regionales de que dependen los clubs interesados la designación de los tres últimos citados.

Finalmente, se resolvieron varias reclamaciones y asuntos de trámite.

Madrid, 29 noviembre de 1946

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas que vacadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recordamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 400 plazas para Policía Armada y de Tráfico, con 5.352 pesetas.—400 para Auxiliares de Educación Nacional, con 4.000.—20 para Peral de Aduanas, con 7.200.—Más de 82 para Oficiales de Gobernación, con 7.200 y 6.000.—Más de 40 para Auxiliares de Contabilidad de Hacienda, con 7.000.—Más de 37 para Auxiliares de Agricultura, con 4.000.—20 de Delincentes del Instituto de Colonización, con 6.000.—Próximas convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Notarías, Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol 12. Madrid.

Campeonato Regional 1.ª Categoría

EN LA PUEBLA GIMNESIO-POBLENSE

El calendario nos señala la vida del novel equipo Gimnesio filial de Mallorca que si bien hasta la fecha no ha puntuado está poseído de una gran moral y dispuesto a calzarse los primeros puntos a la primera ocasión que se le presente.

No obstante no creo que las huestes de don Bernardo Soler flamante Presidente del Gimnesio puedan llevarse algún punto del campo La Fortaleza aunque en fútbol no hay lógica y siempre se debe tener en cuenta que no existe enemigo pequeño y que el Poblense estará rabiosillo por la pérdida de los dos puntos y querrá demostrar ante sus hinchas que lo del Sóller «fué solo por una vez» y que pondrán toda su voluntad no solo en vencer, sino en convencer a su público que también saben practicar un buen fútbol para cosechar nuevos triunfos que le lleven a la cima que es la máxima aspiración de todo club deportivo.

No dudamos que público y jugadores sabrán recibir con todo honor a su nuevo contrincante que por primera vez visita el campo de La Fortaleza, para que las buenas relaciones entre ambas directivas sean perdurables.

Tenemos noticias de que el Poblense está en tratos con un entrenador de gran prestigio. Hoy a lo mejor ya actuará como tal. J. B.

Tercera Categoría

COLLERENSE-HOSTALETE

Mañana a las 3:30 de la tarde, tendrá lugar en el campo de la barriada de los Hostalets un interesante partido correspondiente al Campeonato de tercera categoría regional, en el cual se enfrentarán por primera vez el «Collerense», actual leader de su grupo y el «Hostalets», equipo novel y de mucho juego; encuentro que promete ser reñidísimo.

A las 2:20 en partido telonero jugarán un combinado del «Collerense» y el potente juvenil del «Atlético-Baleares».

Baloncesto Campeonato de Baleares

ARBITROS Y PARTIDOS PARA MAÑANA DOMINGO

Primera categoría

Campo Patria a las 12: PATRIA-MALLORCA. Arbitro Sr. Arrom. Anotador Sr. Mulet. Cronometrador Sr. Massot. Campo Patronato O. a las 12: PATRONATO HISPANIA. Arbitro Sr. Amengual. Anotador Sr. Parpal. Cronometrador Sr. Carrillo.

Segunda categoría

Campo Imperio a las 11: IMPERIO-PATRIA. Arbitro Sr. Piña. Anotador Sr. Cifre. Campo Patronato a las 11: PATRONATO B.ESPAÑOL. Arbitro Sr. Amengual. Anotador Sr. Parpal. Campo Patronato a las 10: JAVIER HISPANIA B. Arbitro Sr. Arrom. Anotador Sr. Massot.

Infantiles

Campo Patria a las 11: PATRIA-JAVIER. Arbitro Sr. Mulet.

ARBITROS para mañana

ARRIBAS DIRIGIRA EL MALLORCA-ZARAGOZA, VERA EL SAGUNTINO-AT BALEARES Y NAVARRO EL CARCAGENTE-CONSTANCIA

Madrid 29. — Arbitros designados por la Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros correspondientes a la primera, segunda y tercera División de Liga, que se jugarán el próximo domingo día 1 de diciembre:

I DIVISION

Sabadell-Celta. Arque. Gijón-Sevilla. Azón. Madrid-Barcelona. Fombona. Castellón-Valencia. Melcón. Español-At. Aviación Tamari. At. Bilbao-Oviedo Echave. Coruña Murcia, Ríñones.

II DIVISION

Córdoba-Ferrol. A Santullano Málaga-Baracaldo. La Riva Hércules-Tarragona. Ocaña. Levante-Granada. Rivero. Mallorca-Zaragoza. Arribas. Betis-Alcoyano. P. González. Santander-R. Sociedad. Casal.

III DIVISION

(IX Grupo) Sueca-Mestalla. Marcos Segarra-Acero. Boronat. Carcagent-Constancia Navarro Saguntino-A. Baleares. Vera Malvarrosa Jativa Garcerá.

Religiosos

NOVENARIO

En la parroquia de Santa Catalina Tomás hoy sábado 30, empieza el solemne novenario, en honor de la Inmaculada Concepción. A las 6:30 de la tarde, Santo Rosario, Novena y sermón por el Rdo. don Francisco Jaume, Económico de la misma.

CONSEJO DIOCESANO DE LOS JOVENES DE A. C.

El Retiro mensual obligatorio, se celebrará mañana domingo día 1 de Diciembre en el Colegio de la Sapiencia. La entrada se efectuará a las 8:15 de la mañana.

CULTOS PARA MAÑANA

Santos del día

1 de Adviento. — San Eloy, ob y Santa Natalia, m. — Ciérranse las Velaciones.

Cuarenta Horas

Empiezan en el Socorro dedicadas a la Inmaculada Concepción. A las diez misa con sermón y a continuación exposición del Santísimo Sacramento. Por la noche a las 7, rezo del Santo Rosario, Novena de la Inmaculada y reserva de S. D. M.

Empiezan en la Concepción en cumplimiento de una promesa a su Titular. Exposición a las 4:30 de la tarde y actos de coro A las 6:30 estación, rosario, solemne novena, con meditación, bendición y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la S. I. C. B. Dominica XXV Pentecostés, A las diez, Prima, Tercia y misa mayor con sermón.

En Santa Eulalia se celebrará solemne fiesta que el Sindicato Provincial del Metal y la Cofradía de San Eloy dedican a su Santo Patrono. A las 10:30 misa mayor con sermón por D. Juan Juliá, Vicario Coadjutor de la Asunción (Hospital).

En San Jaime Día parroquial. A las ocho misa de comunión general con explicación del Evangelio y oraciones por la parroquia. Es el día señalado para la comunión reglamentaria de las Cuatro Ramas de Acción Católica. Por la noche después del rosario continuación de la solemne novena de la Inmaculada con sermón por don Gabriel Rebassa, Económico del Arenal.

En los Padres Carmelitas fiesta mensual del Niño Jesús de Praga. A las 8:30 misa de comunión general. Por la tarde a las 7 rosario, coronilla cantada, sermón, procesión y besamanos al Milagroso Niño Jesús.

En el Sagrado Corazón (Ensanche), a las 8 misa de comunión mensual para las Ramas de A. C. y demás Asociaciones Religiosas. Por la noche a las 7, retiro espiritual para las Cuatro Ramas de A. C. Via Crucis, Santo Rosario exposición menor del Stmo. ejercicio al Sagrado Corazón y plática del Retiro Espiritual.

En San Sebastián misas a las 7:30, 9, 10:30 y 12 misa rezada. A las 7:30 novena y después de la 10ª catecismo. Por la noche a las 7:30 novena solemne. En Santa Clara, se celebrará solemne fiesta dedicada a San Saturnino, cuyas reliquias se veneran en esta iglesia. A las 10:30 misa mayor con sermón panegírico del Santo Mártir por el P. Juan Doméngue, C. M.

Horario de la primera y última misa que durante el mes de diciembre se celebrará los domingos y días festivos en las iglesias que a continuación se indican:

En la S. I. C. Basilica. Desde las 7 a las 9, cada media hora. A las 10:30 misa mayor a las 11:30 y 12 misa rezada.—En la Basilica de San Francisco a las 6:30 y 11:30.—En Santa Eulalia a las 6:30 y a las 12.—En Santa Cruz a las 6:30 y a las 12:30.—En San Jaime, a las 7 y a las 12.—En San Miguel a las 7 y a las 12.—En San Nicolás a las 6:30 y a las 11:45.—En la Sma Trinidad a las 7 y a las 12:30.—En San Sebastián 7:30 a las 12.—En Montesión desde las 6 hasta las 9 y a las 12.—En San Felipe Neri, a las 4 a las 6:30 y a las 12:30.—En San Juan a las 7 y a las 12.—En la Merced a las 7:30 y a las 12:30.—En el Socorro a las 6:30 y a las 10.—En los Sagrados Corazones a las 6:30 y a las 12.

A la Madre del Amor Hermoso en los Sagrados Corazones.

CIRCULO DE ESTUDIOS

En la sesión de hoy día 30, el Pdo. P. Miguel Batllori, S. J., desarrollará el tema: «Precedentes teóricos del socialismo». Como de costumbre, en el local social (Zavellá, 17), a las 7:45 de la tarde.

A dicho acto quedan invitados todos los maestros.

El tiempo

Servicio Meteorológico Nacional. (Zona Aérea de Baleares)

ESTADO GENERAL DEL TIEMPO

a las 19 horas del día 29. Las altas presiones invaden la Península Ibérica por el Oeste. En el Mediterráneo la presión es muy poco superior a la normal, con gradiente muy pequeño. Se han registrado chubascos en los Altos del Cantábrico y del Mediterráneo y bastante nubosidad en toda España. Los vientos son moderados o flojos.

PREVISION PARA EL MEDIO TERRANEO

Tiempo inestable. Nubosidad cumuloforme que puede producir algún pequeño chubasco aislado, alternando con grandes claros. Vientos moderados de componente Oeste. Marejadilla.

OBSERVACIONES EFECTUADAS EN PALMA

a las 19 horas del día 29. Presión atmosférica: 767. Tendencia de la misma: Su. tiempo. Temperatura del aire: 15,4°. Humedad relativa: 92 por 100. Estado del cielo: Casi cubierto. Viento: O. N.O. 6 kms. hora. Temp. máx. en 24 horas: 17,2°. Temp. mín. en 24 horas: 8,5°. Insolación: 4 horas 55 minutos.

PALACIO DEL NUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 - Palma

Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 11 palabras. 2'50 ptas Cada palabra mas. 0'25 ptas. — Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús n.º 2 Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a: BALEARES Apartado 22 Palma de Mallorca. Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestros Corresponsales locales

NINGUN articulo usado podra venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa

LA OCASION se presenta una vez. Vendo bonito negocio en mejor pueblo isla. Informes: Paseo Generalísimo, 13, 2.º

PROPIETARIOS, Albañiles, tengo en existencia puertas y persianas usadas y nuevas, en norte cept, abeto a precios económicos, presupuestos, Carpintería Antonio Monserrat Plaza Pedro Garrau 14

VENDO CASA ensanche, con 10 habitaciones, con vivienda y garage y dos pisos (uno libre). Precio 7.800 ptas. Precio 170.000. Informes: San Miguel, 124 1.º

VENDO chalet libre junto mar Can Pastilla. 14 dependencias. precio razonable. Teléfono 2351

PARA EMBUTIDOS, use espaldas puras, de Juan Gomila, Baubó, 12, junto Hostal Hielo.

CONTRATISTAS Propietarios, Gran surtido fogones hierro fundido, en Ferrería Casanovas, Hostales, 46 (Frente Casa Rocca).

VENDO coche 7 plazas, perfecto estado neumáticos nuevos Informes: Capitán Castell, 84.

SE VENDE una planta baja en la Olivera, calle Gabriel Fuster n.º 94. De 3 a 5 tarde

VENDO magnífica planta baja detrás Plaza Toros. Toda comodidad. Agua propia, garage, nevera mano. Razón: C/. San Miguel 39, bis. 2.º 1.º De 2 a 3 y 1/2.

VENDO o alquilo planta baja y cochera. Informes: Obispo Marqués, 99 entresuelo.

VENDO coche niño, buen estado, menos mitad de su valor. Antonio Marqués Marqués, 45, principal 2.º.

VENDO Bar, vida propia, buena vivienda. Razón: Luis Salvador, 261.

VENDO abanicos antiguos y otros objetos. Sindicato, 89, 1.º

PRENSA hidráulica de mosaicos con palancas, vendo. Razón: Héroes Manacor, 129.

COMEDOR completo. Lámpara Salamandra. Vendo. Sindicato ISS, pral.

PIANO se vende. Calle Serfós 9. De 9 a 1 y de 4 a 7.

VENDO 2 salamandras estufa petróleo, radiador y ventilador eléctrico. Informes: Calle de Francia, 5, El Terreno.

ACREDITADA Peluquería señoras, se vende por ausentarse. Informes: Esta Administración.

COMPRAS COMPRO cómodas, camas, marcos, sillas caoba Casa Ayuda. Mifonas, 8.

MAQUINA de hacer gargantillas, compraria aunque esté estropeada. Ofertas por escrito a Francisco Garcia, calle Balmarte del Príncipe, 22.

MOTOR monofásico de un cuarto o medio caballo compraria. Luis Martí, 31.

MOTO moderna y nueva compraria a particular. Informes: Teléfono 1383.

COMPRARIA triciclo en buen estado. Informes: C/. Fray Luis Jaime n.º 15, izquierda.

ENSEÑANZA 300 PLAZAS, Auxiliares Hacienda. Ambos sexos. No se exige título. 16 44 años. Clases orales y por correspondencia. Profesorado Cuerpo. Regalamos programas. Academia Caballero. Calle Santa Bárbara 4, Madrid.

CLASES particulares, económicas, preparación ingreso, cultura general. Informes: Fou, 3, 2.º Santa Catalina.

EVITE sus reparaciones eléctricas, consuntivas. Un año garantía en bobinado de motores. La Electric Plaza San Antonio, 12.

AGENTE ofrece buena comisión, venta a plazos. Informes: Socorro, 165.

SACO pasaportes para España y extranjero, compro mobiliario pisos S. Jaime, 47.

PIENSO para vacas, cabras, conejos. Costa y Llobera, 37.

GANE dinero fabricando propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 514 Madrid.

CON 8.000 pesetas podrá Vd adquirir pequeña industria que le dará de beneficios netos 1.500 pesetas mensuales. Razón: C/. Cabo Ferrer Sureda n.º 34. (San Coterer).

MAQUINARIA BAUSA Maquinarias. Motores Diesel Semi gas-pobre, alternadores marinos y estacionarios. Todas potencias, máxima garantía. San Magín n.º 1, teléfono 1042.

FERIAS BORDADOS. Se precisan operarias a destajo manufactura: a. Holería. Rulé. Hilos pasados. Bordados. Bordados de todas clases. Hilera a máquina y a mano. Trabajo seguido. Interesa relación talleres pueblos que borden en cantidad. Informes: Oficina de Colocación.

TRASPASO fábrica malla plana marcha, acreditada, mucha venta. Informes: Esta Administración.

TRASPASO Bodegón. Razón: Calle Antonio Frontera 22, 1.º

TRASPASO peluquería señoras, céntrica, en Santa Catalina. Informes: Calle Barrera, 23, 1.º

HUESPEDES CASA particular, céntrica, de sea señor o militar, todo estar, precio económico. Razón esta Administración.

El novísimo aerotransporte Douglas D. C. 8

(Viene de la primera pág.)
tancia la doble hélice de que va equipado sobresale de la cola del avión detrás del sistema sustentador, constituido por los timones.

Para la instalación citada de los ejes de transmisión a distancia han sido, preciso vencer grandes dificultades de orden técnico que al fin fueron superadas, lográndose la casi absoluta supresión de vibraciones.

En la prueba en vuelo, este novísimo bombardero, alcanzó una velocidad media de casi 700 kilómetros a la hora, la que supone para dar idea de ella) la posibilidad de realizar el viaje de Madrid a Barcelona en algo más de veinte minutos.

Las factorías Douglas una vez terminada la Guerra, han lanzado la versión civil de este aerotransporte, que denominado Douglas D. C. 8 tendrá cabida para 48 pasajeros, pero por exigencias de adaptación, tal prototipo desarrolla únicamente como velocidad comercial (o en viaje) los 530 kilómetros a la hora, a la que el viaje Madrid-Barcelona, podrá efectuarse en una hora.

El continuo y vertiginoso progreso de la aviación ha sido considerablemente acelerado durante la recién terminada Guerra y a consecuencia de ello como podemos comprobar con la adaptación a las necesidades de la paz de este excelente aerotransporte.

AVIONES DOBLES
Poco antes de terminar la Guerra de 1939-45, un piloto británico en servicio de patrulla con su hidroavión por el Mar del Norte, tropezó en su vuelo con un extraño avión germano de el que publicaron diseños los periódicos ingleses.

Se trataba de un bimotor de bombardeo Heinkel 111 «doble», pues estaba constituido por dos aviones de tal tipo unidos por una de sus alas, conservando en la unión un motor, con lo que el extraño artefacto resultó en un trimotor bifuselaje de enorme fuerza tractora que, sin duda como vuelo de ensayo, había sido lanzado por los técnicos de la Luftwaffe sobre el Mar del Norte, con el propósito de emplearlo como «locomotor» de los «trenes aéreos» que constituidos por aviones planeadores cargados con tropas y material, con tanto éxito fueron empleados en la guerra por ambos beligerantes.

Ahora es la Aviación Británica la que realiza tal experimento y en la prensa se ha publicado la fotografía de un extraño avión de caza formado por dos cazas «Mustang» unidos por una de sus alas.

Un cuerpo central fuselado (colocado en la parte inferior de su parte central) denuncia un depósito de combustible suplementario de gran capacidad y este detalle unido a haber sido armado con seis ametralladoras, 25 cohetes y casi dos toneladas de bombas, indican que este avión (a) que justamente podemos denominar «compuesto», va a ser destinado como caza-bombardero o «destructor» para ataques al suelo, en vuelo rasante, en acciones profundas de tipo estratégico.

Las características técnicas del avión, obtenido con él la unión de los dos «Mustang», son notables pues su grupo propulsor constituido por dos motores Rolls Royce desarrolla 4.400 c.v. de potencia; tiene de «autonomía» (o tiempo que puede volar sin repostar de combustible) unos 4.000 kilómetros; su «techo» (o máxima altura a la que puede elevarse) es de 13.000 me-

tros; y su velocidad de cruceo (o viaje) es de 750 kilómetros por hora.

Con tales características militares y técnicas, el avión obtenido es un «caza bombardero» o «destructor» excelente que por «autonomía» y «techo» puede realizar acciones estratégicas de gran penetración en el dispositivo adversario, una vez logrado lo cual con su poderoso armamento, puede también efectuar una eficaz acción destructora, jugando con el factor « sorpresa », lo que está vedado a los pesados bombarderos y superbombarderos, que en lentas masas y escuchados por nubes de caza, por mucha que sea su velocidad, han de ser «alertados» forzosamente por la defensa antiáerea adversaria.

El «caza-bombardero» como denominaron los anglosajones a este tipo de avión o el «destructor» como le nombraron los alemanes, se ha revelado en la guerra de 1939-45 como el esperado «empleo universal» apto para toda clase de misiones, lo grado el cual, se simplificarían considerablemente las difíciles y muchas veces insolubles problemas de la fabricación y mantenimiento de los aviones, a causa de la multiplicidad de prototipos.

Con una ligera reforma que puede realizarse en pocos minutos en el mismo aeródromo, el «caza-bombardero» como este «Mustang» «doble» puede ser equipado para la realización con éxito de las misiones más disparas. (Prohibida la reproducción)

TEATRO BALEAR

¡EXITO SENSACIONAL!
JORGE NEGRETE
— EN —

Diego BANDERAS

PROXIMO MIERCOLES
HUGO del CARRIL
EL FAMOSO DIVO DEL TANGO, EN SU MAS LEGITIMO TRIUNFO

¿.....?

Prosigue sus tareas el I Congreso Nacional de Trabajadores

Madrid, 29. — A las diez de la mañana ha quedado constituida la Comisión primera del Primer Congreso Nacional de Trabajadores españoles, que se ocupa de la redacción del punto relativo a acceso a la propiedad de la empresa, redactándose la conclusión séptima, en el sentido de que las acciones de trabajo sean indivisibles y transmitibles en sus sucesivas condiciones: a la esposa, mientras permanezca viuda; a los hijos varones hasta la mayoría de edad o a perpetuidad si en minoría de edad son inútiles para el trabajo; a las hijas mientras permanezcan en estado de soltera; y a los padres en el caso de no haber hijos. Estas acciones serán sólo enajenables a los productores de la propia empresa o a la empresa misma. En el caso de que hubiera necesidad de amortizar, lo serán primero las heredadas, mediante sorteo. La comisión 14 reunida también decidió a suspensión de sus tareas, en atención al interés de los temas debatidos, para continuar por la tarde.

La comisión undécima redactó las conclusiones, introduciendo en ellas algunas modificaciones, entre ellas, una por la que se aumente un día la vacación por

bienio hasta un máximo de quince días. Se acuerda que conste la concesión a los enlaces de una mayor intervención.

La comisión setx ha establecido algunas modificaciones y adiciones a las conclusiones provisionales, entre ellas la urgente implantación del seguro total; la prestación de la asistencia adecuada a los tuberculosos, la elevación de la prestación económica mientras dure la enfermedad; la protección del enfermo crónico incurable mediante un seguro de invalidez; que la prestación económica por enfermedad sea del cien por cien del salario real y extensión del Seguro de Enfermedad al servicio doméstico.

El Congreso suspendió sus tareas a la una y media de la tarde para continuarlas en el pleno a las cuatro.—Cifra.

¿Será Eisenhower el próximo Secretario de Estado norteamericano?

Nueva York 29. — El diario «P. M.» predice hoy que el General Eisenhower será el próximo Secretario de Estado norteamericano, pues el actual titular de este Departamento, James H. Byrnes— según especula dicho periódico—se retirará a da vida privada a principios del año próximo por razones de mala salud y dificultades políticas.

El General Eisenhower ocupa ahora la jefatura del Estado Mayor del Ejército norteamericano,

pero frecuentemente algunos comentaristas le han supuesto ambiciones presidenciales, comentaristas que, según sus tendencias, lo ven como posible candidato del partido demócrata o del partido republicano para las elecciones presidenciales de 1948.

Días atrás el general pronunció un discurso en Atlantic City ante la convención anual de los Sindicatos izquierdistas del C.I.O. (Congreso de Organizaciones Industriales), de elogio a los trabajadores por su contribución a la victoria militar aliada, discurso que se ha interpretado comúnmente como la puesta en marcha de los proyectos políticos del ex jefe de los ejércitos aliados de Europa.

El General Eisenhower no ha ratificado ni desmentido los comentarios que aquí circularon por la prensa y la radio sobre sus futuros planes políticos.

El diario «P. M.» cree que el nombramiento del General Eisenhower como Secretario de Estado puede mejorar las relaciones de los Estados Unidos con Rusia en razón del prestigio militar y de las amistades que éste posee entre los estadistas y militares rusos.—Efe.

Los salvadores de los doce pasajeros del "Dakota 6-35"

Zurichwng. — El comandante Hitz y el capitán Hug, pilotos del ejército suizo que el domingo pasado aterrizaron con sus «Fieseler Storch» en el ventisquero de Gault para trasladar a los doce pasajeros del «Dakota C-35», perdido en los Alpes, saldrán el lunes en avión para Viena, donde serán huéspedes oficiales del general Tate, jefe de las fuerzas norteamericanas en Austria y padre del capitán que pilotaba el aparato siniestrado. La generala Tate figuraba entre los pasajeros.—Efe.

Su Santidad recibe al Primado de Polonia

Ciudad del Vaticano 29.— Su Santidad el Papa ha recibido hoy en audiencia privada al Cardenal Hlond Arz. Obispo de Varsovia — Efe.

ARRUZA en paro forzoso

Sevilla 29. — Es casi seguro que Arruza no va este año a Méjico. La decisión parece firme y basada en que quiere descansar todo el invierno en Sevilla. Persona que está muy cerca de Arruza ha dicho al corresponsal de la agencia «Cifra» esta tarde que Carlos estableció para ir a Méjico una condición esencial, que no ha sido atendida y es posible que esto haya servido para que el diestro desista de hacer el viaje. Es verdad que se habían hecho gestiones para obtener pasaje con destino al «Clipper», pero han sido abandonadas, por ahora.

«Tendremos paro forzoso en Sevilla por todo el invierno» ha dicho una persona allegada a Carlos. Entonces el reportero le preguntó:

—Entonces, no habrá viaje ni por el aire, ni en barco.

—Paro forzoso en Sevilla, es lo que si hay por ahora», le respondió el interpelado.—Cifra.

EL «ALGABEÑO» GRAVEMENTE ENFERMO
Sevilla 29. — Se encuentra gravemente enfermo el ex torero «El Algabeno». — Cifra.

Tito quiere que los yugoeslavos hagan cuanto les exija

Belgrado 29.—Tito ha declarado que todos los yugoeslavos deben tener fe ciega en su Gobierno y estar dispuestos a hacer todo cuanto se les exija.

Agregó que la economía estaba totalmente controlada por el Estado y que gracias a ello se ha conseguido estabilizar la moneda.

Anunció finalmente que proyecta un plan quinquenal, destinado a convertir a Yugoslavia en una nación industrial.

Tito hizo estas declaraciones ante un grupo de personas, parientes de caídos durante la pasada guerra.—Efe.

¿QUE NO HAY NADA NUEVO BAJO EL SOL?
...¡SI QUE LO HAY!...

¡AUTENTICO EXITO!
HUGH HERBERT
ROBERT PAIGE
JANE FAZEE
Y
HARTHA JOHNSON
OSKEN
MISCHER
RAYE
AVER

¡LA HUMORADA DEL SIGLO!!!
VEALA EN

Mañana-MATINAL
Proyecciones simultáneas en

METROPOL

ANTES DE ADQUIRIR SUS MUEBLES, Visite
Vda. J. FULLANA
Fábrica: Alfareros, 47 y 49 y Exposición: Avda. Salvador Juan, 37
Teléfono. 136 — **MANACOR**

Palacio AVENIDA

TEATRO **Dirico**

¡AUTENTICO EXITO!
Scitla Allan YOUNG-LADD
El norueg ES NUESTRO
Director IRVING PICHEL

UN TEMA INEDITO EN LOS ANALES DE LA COMEDIA CINEMATOGRAFICA
UN FILM QUE CONMUEVE Y EMOCIONA

EN EL MISMO PROGRAMA
SOSPECHA
(Copia nueva)
Joan Fontaine Cary Grant

MANANA EN AVENIDA
MATINAL

+ Ramón Alzina Planas
Ha fallecido esta madrugada, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.
Su afligida esposa Coloma Rosselló Vallori, sus hijos Guillermo (ausente), Lorenzo (propietario del Hotel Royal), Ramón, Francisca, Coloma, Antonio; sus hijos políticos Enrique Balaguer, Antonio Frau, Gabriel Pizá (fabricante de calzado de Inca), hermanos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar esta noche a las ocho y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.
No se invita particularmente
Casa mortuoria: Duquesa de la Victoria, n.º 11, bajos. (Son Cock).

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
+ Don Antonio Guillem Monferrer
Industrial
Que ha fallecido a la edad de 58 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.
Su afligida esposa Isabel Moranta, hijos Carmen, Antonia (ausente), Isabel y Miguel, nieto Eduardín (ausente), hijo político José Samper (ausente), hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde a las 4 y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada.
Casa mortuoria: Calle Font y Monteros, 53, 1.º
El Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.
No se invita particularmente

He aquí el **BENEDICTINE**

BENEDICTINE
Depósito: PASAJES (Guipúzcoa)

Gomas - Amiantos
Correas - Tubos
Casa Codina
General Mola, 8 - Palma

★ ESPECTACULOS ★

BORN CAPITOL

TODOS LOS DIAS
OTRA GRANDIOSA PRODUCCION

Metro Goldwyn Mayer

Johnny WEISSMULLER
MAUREEN O'SULLIVAN

EL TESORO DE TARZAN

EL FILM DE LAS MIL EMOCIONES

LUCHAS EPICAS. CENTENARES DE ELEFANTES ENFURECIDOS. MILES DE FIERAS

UNA EMOCION SUCEDE A OTRA EN EL TESORO DE TARZAN

EN EL MISMO PROGRAMA

EL SOSPECHOSO

FOR CHARLES LAUGHTON

PROXIMO ESTRENO EXCEPCIONAL

ACONTECIMIENTO

COMO TE QUISE TE QUIERO

LOS ODIOS Y TERNURAS DE UN CORAZON FEMENINO

DOR MERLE OBERON
CLAUDE RAINS
CHARLES KORVIN

Proyecciones simultáneas en el

HISPANIA

Mañana, noche

PRIMERA SESION del EXTRAORDINARIO CONCURSO de RUMBA

Y - BAILE MODERNO

Más de 600 pts. en PREMIOS!

Hoy, noche y mañana tarde:

ANIMADOS BAILES

UNA MARAVILLA EN TECNICOLO

HA NACIDO UNA ESTRELLA

JANET GAYNOR - FREDERIC MARCH
ADOLPHE MENJOU

INMINENTE ESTRENO

★ CINE ★

LOS ESTRENOS

"El tesoro de Tarzán"

BOEN HISPANIA y CAPITOL

De la nutridísima serie de tarzanescas aventuras producidas, y de la infinita que sin duda aguarda todavía, esta es un capítulo más. Un capítulo con el mismo escenario, los mismos personajes, casi las mismas incidencias y el mismo final feliz.

Al paraíso del rey de la selva llegan esta vez los hombres civilizados atraídos por la ambición del oro que quieren robar a aquellas montañas. El bueno de Tarzán saca una pésima impresión de los hombres civilizados. Estos intentan matarle y secuestran a su mujer y a su hijo. Todo se resuelve bien, aunque para llegar a esta solución haya antes que atravesar por peligrosísimos naufragios luchar con hombres y fieras, saltar, nadar... Alto aquí. Por ello, solo por ello, valdría la pena de ver y volver a ver esta película. Porque Weissmuller se nos muestra en toda la plenitud esplendorosa de su campeonesca condición. Escenas submarinas en las que la cámara se recrea y detiene, un «crawl» perfecto y velocísimo, lucha a puñaladas con un enorme cocodrilo de mentirijillas, toda la gama, en suma, de lo que para Johnny puede ser motivo de exhibición y lucimiento. Para Johnny y para su corpulencia desmesurada.

«El tesoro de Tarzán» no ha defraudado a nadie con sus pueriles fraudes, con sus planos candorosos con sus desproporcionadas y con sus inverosímilidades. Precisamente otra cosa hubiera sido querer quitar a esta aventurera serie de cintas que puede prologarse tanto como la vida misma del cine, su encanto mayor, esa intrascendencia, esa infantil banalidad que distrae y hace sonreír, y que es francamente recomendable entre la abrumadora densidad y la sesuda re-exión de dos películas psicoanalíticas.

JIMENEZ

Mañana domingo CUESTACION DE Auxilio Social

UN IMPRESIONANTE REPARTO

La belleza fuerte que posee como película «Los malhechores de Carsina», pudo conseguirse gracias a no regatear esfuerzos George Wagner para lograr el impresionante reparto que precisaban los difíciles caracteres de sus personajes.

Adviértase que aparece Constance Bennett encabezando una sensacional lista de siete «estrellas», papel principal femenino que consiguió por ser única en poseer la facultad de unir en la protagonista una intensa belleza encantadora a una fuerte expresión real del drama. Con Constance Bennett forma pareja Brod Crawford. Y atrae apasionadamente el verles como dos «caballeros de industria» errantes por la zona del «oro negro» norte-americano.

TEATRO

PRINCIPAL

"Maria Estuardo", de Schiller

Me decía uno de los porteros mayores de nuestro primer teatro (los porteros, archivo secreto del aprendiz de crítico) que «Maria Estuardo» se había hecho, la última vez, veinticinco años atrás y por aquellos señores del teatro español que se llamaron doña María Guerrero y don Fernando Díaz de Mendoza.

El portero mayor puso al dar-me la noticia cierta nostalgia en sus palabras, pero yo estoy en el áber de decir que la tal nostalgia no tenía que ver nada con el teatro y que, desde luego, era una nostalgia poco objetiva...

Sin que ello sea querer presentarme como el Arturito Pomar de la crítica teatral española—lo que sería una vanidad insufrible y paradójica con mi reconocida personalidad de aristarco de estilo cargado de años y amargura—debo confesar lealmente que no pude estar en tal antaño suceso y que anoche, por primera vez en mi vida, tuve que enfrentarme nada menos que con el espíritu teatral de Schiller, de Federico Schiller, el amigo del coloso de Weimar, de quien recibiría provechosas y elocuentes lecciones de poética y de vida.

Si hubo alguna frialdad interpretativa en «Romeo y Julieta», la cosa cambió anoche, trocándose en entusiasmo y buen modo de hacer. Pocas veces bajó la obra de tono por la falta de algún actor y todos ellos, desde María Arias y la señorita Balaguer—en un papel que es todo un perfil psicológico lleno de matices y espinado de dificultades—, pasando por los señores Armet, Guitart, Muñoz y Cánovas, por no citar todas las partes, mantuvieron sus situaciones con entusiasmo y muchísimo pundonor, convencidos de que la obra les arrastraría si no se imponían ellos en sus interpretaciones.

Y puede reprocharse algún punto a la puesta en escena, a los figurines? No, sin duda. La mayor fortuna preside la puesta en escena de «Maria Estuardo», cuidada con amor al detalle y armónico conjunto.

Una buena noche de teatro. Nada más, pero nada menos fue lo que ayer se nos brindó desde el Principal con «Maria Estuardo».

(1) Dentro del teatro grandilocuente siempre recordaré la soberbia «Dulcinea», de Gastón Baty.



María Arias en una escena de la obra de Schiller.

Y he de decir también que pocas veces (1) el teatro me ha tenido prendido en un encanto y una emoción tan contenidas, puras y vivas como durante esas horas largas de historia llena de vida, sin fechas ni datos enfadosos, sin declamaciones insufribles, sino llena de candentes realidades, humana y expresiva. Creo saber que esta fue la cualidad más predominante del teatro de Schiller, sobre todo a partir de la influencia de Goethe so-

Hoy sábado a las 6'30 tarde y a las 10'15 noche ofrece la

Compañía LOPE DE VEGA con María Arias - Enrique Guitart Alfonso Muñoz en el

TEATRO PRINCIPAL

El estreno de la comedia de William Shakespeare

Sueño de una noche de verano

Guía del espectador

Teatros

PRINCIPAL
Compañía Lope de Vega con María Arias, Enrique Guitart y Alfonso Muñoz. A las 6'30 tarde y a las 10'15 noche: «Sueño de una noche de verano».

Gines
ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes complementos y noticiarios.

ASTORIA
Desde las 4: «Loquilandia» por Olsen Johnson, Martha Raye, Hugh Herbert y Mischa Auer, y «Mr. Hide desaparece» por Peter Lorre.

AVENIDA
Desde las 3'15: «El porvenir es nuestro» por Loretta Young, Allan Ladd y Susan Hayward, y «Sospecha» por Joan Fontaine y Cary Grant.

BALEAR
Desde las 3'15: «Diego Banderas» por Jorge Negrete, y «El caballero del antifaz» por Gino Cervy y Luisa Ferida.

BORN
Desde las 4: «El tesoro de Tarzán» por Johnny Weissmuller, Maureen O'Sullivan y John Sheffield, y «El sospechoso» por Charles Laughton.

CAPITOL
Desde las 3: «El tesoro de Tarzán» por Johnny Weissmuller, Maureen O'Sullivan y John Sheffield, y «El sospechoso» por Charles Laughton.

HISPANIA
Desde las 3'30: «El tesoro de Tarzán» por Johnny Weissmuller, Maureen O'Sullivan y John Sheffield, y «El sospechoso» por Charles Laughton.

LIRICO
Desde las 3'45: «El porvenir es nuestro» por Loretta Young, Allan Ladd y Susan Hayward, y «Sospecha» por Joan Fontaine y Cary Grant.

METROPOL
Desde las 3'30: «Loquilandia» por Olsen Johnson, Martha Raye, Hugh Herbert y Mischa Auer, y «Mr. Hide desaparece» por Peter Lorre.

MODERNO
Desde las 3'30: «Un americano en la R.A.F.» por Tyrone Power y Betty Grable, y complementos.

ORIENTAL
Desde las 3'30: «El prisionero de la Bastilla» y «El alegre bandido» por Gene Autry y Leo Carrillo.

PROTECTORA
Desde las 4: «El prisionero de la Bastilla» y «La ciudad del oro» por Jeanette MacDonald y Nelson Eddy.

RIALTO
Desde las 4: «Un americano en la R.A.F.» por Tyrone Power y Betty Grable, y complementos.

LENA'S BAR
Después de un corto periodo de vacaciones, hoy «Lena's Bar», invita nuevamente a su clientela. Este breve lapso ha sido aprovechado por la Dirección del cétrico establecimiento de la Avenida de Antonio Maura, para decorarlo y embellecerlo, así como para introducir en él una serie de importantes motivos ornamentales. Es propósito de «Lena's Bar» hacer famosa la colección de sus tapas y mantener el rango de seriedad y pulcritud que lo caracterizó siempre.

RIALTO MODERNO

HOY GRANDIOSO EXITO!

UN AMERICANO EN LA R.A.F.

TYRONE POWER y BETTY GRABLE

DIRECTOR: HENRY KING

PROXIMO ESTRENO

Un moderno technicolor de DAVID O. SELZNICK

Director WILLIAM WELLMAN

La REINA de NUEVA YORK

Carole LOMBARD
Fredric MARCH

DESDE HOY

Lena's Bar

Aperitivos, licores, Café

Tapas de todas clases

NUESTROS CRONISTAS EN EL EXTRANJERO

Crónica de Roma

Banderas rojas reciben a prisioneros italianos procedentes de Yugoslavia

«Hemos sufrido tanto» declaran ellos

Roma. — (Crónica radiotelegráfica de nuestro corresponsal). — Ha sido repatriado el primer contingente de prisioneros italianos procedente de Yugoslavia. Tanto el partido comunista yugoeslavo como el italiano, querían hacer de este acto una manifestación típicamente comunista. Las banderas de Stalin y de Tito en el barco y los comunistas italianos en tierra. Sin embargo, algunos prisioneros batían el aire con banderas italianas. La cosa estaba perfectamente preparada, que en la proa se gritaba: ¡Viva Tito! y en popa ¡Viva Togliatti! y ondeaba la bandera roja, así como la canción en que parecen resumirse las aspiraciones de Stalin, Tito, Togliatti y otros tantos hombres por el estilo. El hecho de que los prisioneros liberados del yugo comunista demuestran su alegría cantando la canción comunista, viene a mostrar entre otras cosas que la sumisión temporal de este yugo produce en los hombres una especie de desequilibrio en los centros que reproducen y regulan las emociones. Pero en honor a la verdad, debo decir que tal desequilibrio desaparece en el momento de abandonar el barco, ya que a las preguntas de los periodistas, los prisioneros han contestado cosas como ésta: «¿Por qué quieren que contemos nuestra vida? ¡Hemos sufrido tanto! Hemos sufrido tanto nosotros, nosotros solos. Trabajamos en la construcción del ferrocarril llamado «La nueva vía de la juventud». Junto a nosotros trabajaban un centenar de yugoeslavos del Frente del Trabajo. Nosotros éramos los que trabajábamos, pero los periódicos alababan el entusiasmo de la juventud yugoeslava por la reconstrucción de su país.» Tito aseguró hace tiempo que en Yugoslavia no quedaban prisioneros italianos. Ahora ha podido verse que el número de ellos pasa de quince mil y la comprobación de este hecho es posible que produzca en Italia otras reacciones que las que el dictador Tito y el aspirante a dictador Togliatti esperan. Los lectores españoles deben saber que ni una sola bandera italiana ondeaba en el puerto de Ancona a la llegada del barco con repatriados. Sólo banderas rojas y signos de la misma estirpe recibieron a los italianos que regresaban a su patria.—Efe

El Gobierno persa dispuesto a enfrentarse con el problema del AZERBAIYAN

Teherán, 29. — El partido izquierdista Tudeh, ha publicado un manifiesto en el que invita a todos los persas a rebelarse contra la «corrupción y explotación del Gobierno», que tiende a convertir al país en una dictadura. — (Efe).

Teherán, 29. — El Primer Ministro, Sultaneh, ha comunicado a las autoridades del Azerbaiyán que anulará las elecciones convocadas para primeros de Diciembre, si se impide la entrada de las fuerzas del Gobierno en dicho territorio. Al mismo tiempo, Sultaneh ha invitado a las autoridades en cuestión a que se abstengan de realizar «actos antipatrióticos». Dice finalmente que las fuerzas del Gobierno, sólo tienen como misión vigilar el desarrollo de las elecciones, con el fin de que estas sean justas y verdaderamente libres. — (Efe).

Washington 29. — Refiriéndose a la situación en el Azerbaiyán, el embajador persa, Alá, ha dicho: «Considero que no es tan remoto este asunto como para que vuelva al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas en el caso de que ocurran incidentes mientras las tropas de seguridad de las Naciones Unidas en el caso de que ocurran incidentes mientras las tropas de seguridad del Irán toman posesión a fin de asegurar la tranquilidad y el orden durante el período electoral que se inicia el siete de Diciembre próximo. Cualquier Gobierno tomaría medidas análogas. Estas tropas son enviadas por el primer ministro, Ghavam es Sultaneh, no sólo al Azerbaiyán, sino a través de todo el país. Quiero hacer observar que Ghavam es Sultaneh sigue una política de la más estricta imparcialidad respecto a todas las potencias y desea mantener buenas relaciones, lo mismo con Rusia que con cualquier otro país. Ghavam es Sultaneh se propone someter al nuevo parlamento, cuando este se reúna después de las elecciones, las estipulaciones del consorcio iraníano-soviético, para su ratificación. El consorcio abarca la explotación de los recursos petrolíferos a través del Irán septentrional.—Efe.

Irritación del público norteamericano contra la O. N. U.

«Ya está cansado de tanta palabrería» escribe un corresponsal británico en Nueva York

Lisboa. — (De nuestro corresponsal). — La Asamblea general de la U. N. O. terminará su temporada americana el 11 de diciembre, en una especie de vacaciones navideñas, para volver a reunirse en 1947, pero esta vez en Europa. El paso de tortuga que en el montaje de la paz viene arrastrando esta Organización, tiene decepcionadas a las tres cuartas partes de la Humanidad por no decir a toda ella, incluidos los propios delegados de las naciones que la componen. El que su próxima reunión ya no se efectúe en territorio de los Estados Unidos es un hecho del que los ciudadanos americanos se congratulan y alegran al máximo, porque son precisamente ellos quienes más irritados se sienten y muestra, contra el proceso de esa Organización mundial, tan poco edificante, y decepcionador espectáculo de su lenta y negativa marcha, cosa que bien se comprende, pues ellos están siendo testigos directos en su propia casa y a la vez víctimas en sus propios bolsillos de contribuyentes de la hibridez que hasta ahora ha demostrado llevar en sus entrañas este sucedáneo de la malograda Sociedad de Naciones. Véase sino lo que a tal respecto hoy escribe un corresponsal británico en Nueva York: «Las sesiones de ópera, teatros, banquetes y recepciones de los delegados de la U. N. O. han comenzado a indignar a los americanos y el pueblo quisiera más bien ver a tales estadistas con menos lazos negros y menos camisas almidonadas y realizando cosas trascendentes, en lugar de aparecer constantemente en las secciones gráficas de moda de...» Los constructores de la paz han dejado ya de ser bendecidos. Los espectadores ya están cansados de tanta palabrería de las pasadas semanas. Otro factor que contribuye a la irritación del público es la labor inepta de la U. N. O. en sus relaciones públicas, con demasiadas historias de diplomáticos rodando en sus timas a excesos de velocidades y abuso de inmunidad protocolaria y de los bufetes repletos de carne asada, poco trufado, truchas y salmónes, exquisitos vinos y licores de las marcas más caras, cosa que al público indigna porque constantemente le recuerda que es él quien tiene que pagar la cuenta en excelentes dólares americanos. Los últimos días han sido de la mayor inquietud y los nervios americanos están a máxima tensión. Tal es y se comprende el ambiente que estas semanas de sesiones, disputas y cabildos han llevado a crearle a la U. N. O. en Norteamérica, y no es mucho más propicio que el que dejaron en París. Así, el hombre medio de todos los países, no sólo ha perdido en ella cualquier fe que en principio podía albergar, sino que también perdió el interés en sus discusiones, y hasta el respeto que como institución nacional suprema hubiera podido imponerle. Tanto es el escepticismo que muestran en esa Organización que pretende que se labore la paz. En las calles y plazas del mundo apenas se habla de otra cosa que de desentendimiento de intereses irreconciliables, y por consiguiente de guerra. Y, aquellos que por hipocresía o por convención no lo hablan, no por ello dejan de pensarlo.

La naufragada rebelión del pequeño grupo laborista de los Comunes ha servido también, entre otras cosas, para revelar cuán endeblés son las esperanzas en una paz a largo plazo. Así, por ejemplo, el liberal izquierdista y bastante simpatizante soviético *«The Chronicle»*, refiriéndose al desenlace de aquella rebelión escribía anteaño en su editorial: «Se han luchado dos guerras para preservar la libertad para los pueblos contra la agresión. Si para eso hay que luchar una tercera guerra, no puede existir duda de que Inglaterra se alineará en el lado de la libertad contra el totalitarismo.» Y ya se sabe perfectamente que hoy el totalitarismo no tiene otro nombre que el de Rusia. Por lo tanto, la idea de la guerra no es exclusiva de mentes ultraconservadoras y reaccionarias, sino que también es común a la izquierda superdemocrática, perfectamente representada por ese diario.

Igualmente, en ese orden, del lado conservador tenemos al *«Daily Mail»*, escribiendo en su editorial del jueves: «Necesitamos ser amigos de Norteamérica y de Rusia; y si por cualquier causa tenemos que escoger entre una y otra, nosotros iremos siempre con Norteamérica. Diferimos de ella en muchos aspectos, pero fundamentalmente, tenemos los mismos conceptos de democracia. El régimen despótico, la policía secreta y las mentes encadenadas de Rusia, son extrañas al pensamiento occidental. No es cuestión de ideología, sino de la propia vida. Si Rusia pretende imponer sus ideas semiorientales al mundo, entonces nuestras dos naciones resistirán juntas.»

Lenguaje de izquierdas y derechas que en diferentes palabras viene a expresar exactamente el mismo propósito.—JORGE HEREDIA.

Consejo de Ministros

(Viene de la primera pág.)
INDUSTRIA Y COMERCIO.— Orden conjunta de Industria y Comercio y Agricultura sobre concesión de una prima de pronta entrega para el aceite de oliva. Expedientes y asuntos de trámite.
AGRICULTURA.— Acuerdo por el que se habilitan medios económicos al Servicio Nacional del Trigo para la construcción de la red nacional de silos. Decreto por el que se regula el funcionamiento del Patronato del plan agrícola de Galicia.
EDUCACION NACIONAL.— Decreto por el que se acuerda la construcción por el Estado de un edificio escuela en barrio de los Límites del término municipal de la Junquera (Gerona). Decreto sobre declaración de urgencia de las obras para la construcción del Colegio mayor Raimundo Lull, y de las Facultades de Ciencias y Farmacia de la Universidad de Barcelona. Decreto sobre declaración de urgencia de las obras para ampliación del Instituto «Leonardo Torres Quevedo» del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Expedientes de trámite.

OBRAS PUBLICAS.— Decreto por el que se autoriza a la S. A. Colonias Agrícolas para ejecutar en terrenos de la provincia de Cádiz las obras de desecación, saneamiento y colmatación de las lagunas de Janda, Jandilla, Espartina y Rehuelga, así como de las marismas de Barbate, lindantes con ellas, para su puesta en cultivo, conforme a lo que dispone la Ley de 24 de julio de 1918. Decreto por el que se dis-

pone que las obras de abastecimiento de agua potable a San Lorenzo de El Escorial comprendidas en el proyecto aprobado por orden de 28 de noviembre de 1945, serán ejecutadas por el Ministerio de Obras Públicas. Decretos por los que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para la celebración de la subasta de las obras de terminación de las de elevación y conducción de aguas para riegos en Salinas y Manovar (Alicante), y la de la red de acequia de riego de Saldana y Villamoronda (Palencia). Decreto por el que se declaran de urgente realización a los efectos de que les sea aplicado el procedimiento de urgencia en la explotación forzosa las obras de almacén de cemento y viviendas para guardas en el pantano de la Ranquera (Zaragoza). Decreto por el que se establece excepción a lo dispuesto por el decreto de 8 de septiembre de 1945 prorrogado por el de 18 de octubre de 1946, relativos al ape de los funcionarios pertenecientes a los Cuerpos Facultativos del Ministerio de Obras Públicas a la situación de supernumerarios. Expedientes.

JUCAR.— Presa del pantano de Alarcón. Proyecto de replanteo definitivo del salto del pie de presa; Ebro. Canal auxiliar de Urgel. Revestimiento del canal. Obras de saneamiento de Siete Aguas (Valencia).

TRABAJO.— Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se aprueban varias subvenciones para mitigar el paro obrero

El terror comunista reina en Francia y Bélgica, dos políticas opuestas y dos realidades distintas

«Viene de la primera pág.»

Esta última cifra no incluye a las víctimas de las redadas de la O. Z. N. A. ni a los arrestos en masa efectuados durante el proceso de Monseñor Stepinac.

3.—Atropellos salvajes han sido cometidos contra los cadáveres de las víctimas. Algunos sacerdotes, después de haber sido asesinados por los comunistas, fueron mutilados y arrojados al mar; se conocen las tumbas de muy pocas de las víctimas.

4.—Se han profanado horriblemente templos cristianos; las tumbas de soldados italianos y alemanes, así como de civiles yugoeslavos asesinados por los comunistas, han sido arrasadas y sus cruces destruidas. El odio comunista se enseña aún con los muertos. El público de Estados Unidos ignora que los cadáveres de los cinco aviadores estadounidenses ametrallados que se estrellaron en las montañas de Yugoslavia fueron arrojados al barranco de las basuras próximo a un cementerio montañés; y este atropello no fué perpetrado por los campesinos del lugar, como pretendió hacer creer cierto corresponsal comunista, sino por los guerrilleros y la Policía de Tito.

5.—Contra lo que Tito y el señor La Guardia (director general de la U. N. R. R. A.) han dicho, centenares de iglesias están cerradas hoy en Yugoslavia, algunas confiscadas y convertidas en bodegas para granos. Y son muchas las villas en que se ha amenazado con la muerte a los sacerdotes que se atreven a entrar en su templo.

6.—Los santuarios más sagrados de Croacia han sido profanados sacrilegamente. Los comunistas arrancaron de la catedral de Zagreb la venerada imagen de Nuestra Señora de Bistrica y despedazaron en la plazuela que queda frente a la catedral, la O. Z. N. A. procedió en seguida a acusar a los sacerdotes de ese crimen y les amenazó cínicamente con castigarlos por haber cometido un «acto contra la religión». Nuestra Señora de Bistrica es la Patrona de Croacia.

7.—Crucifijos y otras imágenes enclavadas a la vera de los caminos han sido destruidos en todo el país.

MINAS EN LOS SANTUARIOS

8.—Los comunistas sembraron de minas un santuario popular de Estovenia; un niño fué despedazado horriblemente en una explosión.

9.—Dentro de las iglesias se han quemado, después de apilarlos, devocionarios y otros objetos de piedad. Los templos se salvaron del incendio después de los heroicos esfuerzos de los fieles.

(C. Minnará)

COÑAC TRES CEROS

OSBORNE

(Servicio informativo para «BALEARES»)

Diariamente los reportajes periodísticos nos traen la visión de las regiones devastadas, donde nada práctico se hace como no sea en el árbol frondoso de la burocracia. La gran ciudad de Caen levanta sus ruinas intactas en el desierto de lo que fué rica y fértil Normandía. Calais y Boulogne sólo pueden unirse en parte. El Havre está completamente arrasado, y en cuanto a Dunkerque, la estatua de Juan Bart es lo único que emerge en las ruinas. Desde hace casi dos años, sin consuelo y poco a poco, sin esperanza, viven varios millones de familias la existencia de los godinos en los sótanos de casa, de una habitación, a medida que las tropas las evacúan Dunkerque, que ha vivido siete inviernos de guerra y la paz no les es propicia. El Alcalde de Le Havre reclama tiendas de campaña para los habitantes, que se obstinan en volver a la ciudad, y por toda respuesta el Ministro comunista le pide que prepare el alojamiento para mil quinientos soldados y otros tantos obreros. Como en Rusia, el porcentaje de viviendas mejoradas es superior al personal del ejército. Después de visitar Dunkerque se gana la tentación de pasar a Bélgica, y he aquí los resultados de un reportaje: «Necesitamos un país, nuestra desgracia y la tuya, no para consolarnos, sino para saber si era verdad lo que se cuenta en la prensa. Pronto, todas nuestras aldeas y poblados están en ruinas. Cuando pasamos por Paybégate que tanto sufrió en 1914 y 1940, por la batalla del Somme y Bray Bunes, lo vemos como en los años treinta. La frontera. El primer pueblecito que se reconstruyó, todo reconstruido, limpio, con su iglesia, su casa Panne, capital provisional del distrito Hoy abierto, vuelve a reinar como una pequeña ciudad italiana. Las devastaciones de Dunkerque, de Arras, de Middelkerke, están reparadas. Cuchillos es un nuevo la península del norte, y así todos los pueblecitos que recorrimos en carreteras cuidadas, sin vestigios de guerra, y los pequeños pueblos reconstruidos que en pocos meses recobraron sus actividades. ¿A qué se debe esa resurrección de la guerra se pregunta maravillado el reportero francés. No se ha cohartado como en Francia la iniciativa personal en provecho de los partidos, explotadores de la miseria. Por último se le revela lo esencial que es el orden, la disciplina, que han permitido la más audaz operación monetaria que se ha conocido y hoy su franco se defiende en todas las plazas del mundo. Sus almacenes rebosan de todo lo que a nosotros nos falta. El belga bebe a nuestra salud el vino de Francia, que se nos escatima; como las frutas de España, que no nos llegan; fuma tabaco de La Habana y acaba de concertar provechosos tratados con Holanda y Luxemburgo. No adivinamos a esas, el reportero, (Pierre Solze del «Figaro»), estampa esta conclusión: «Quizá el trabajo, sin excluir la libertad, sea el único remedio de nuestros males. Así no hablo Cachin. Al contrario, a ellos, los comunistas, se les debe tal incremento de la producción, tal lección de «democracia social y laica», que el mundo se muere de envidia. Esto dijo encaramado sobre los escombros, que son para los soviets el pedestal de su camino. Pero no todo son declamaciones. Va perfilándose la doble maniobra comunista, que debe ser seguida atentamente. Su objetivo primordial es el aniquilamiento del partido socialista por vía de extinción. Quieren del partido socialista por vía de extinción. Quieren convertir los votos recogidos del ala izquierda del partido de Blum en aliados efectivos. La proclamación de Thorez reconociendo los mandos tanto electivos como dentro de la jerarquía política, de aquellos que se pasan al partido comunista, favorecerá a las deserciones por la incertidumbre del porvenir. Thorez les ofrece el marco del nuevo partido obrero francés, que así se denominará al partido comunista cuando consiga atraerse a diputados, consejeros, consejeros, generales, presidentes y delegados de comités, que dentro de la organización conservarán sus cargos. Mientras tanto, Félix Bouin y Guy Mollet, se enfrentan, pero tanto si triunfa la tendencia moderada como la marxista del segundo, el partido socialista quedará en cuadro. La segunda va a mantener el apoyo a la candidatura de Thorez a la Jefatura del futuro Gobierno. Es sabido la hostilidad de los radicales a la candidatura de Thorez. Pero los comunistas, que se han entregado a la reacción traicionando los principios democráticos al hacer imposible un Gobierno genuinamente republicano. Con ello piensan facilitar la desbandada socialista. Porque lo que menos les preocupa son los principios e incluso la jefatura del Gobierno. Ante todo cumplir las consignas de Rusia, obedecida en la zona soviética de Alemania, de absorber el socialismo. En una palabra: no tener a nadie a su izquierda para acaparar el movimiento obrero. — JUAN PEDRO LUNA